
บทท่ี  4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

 
การคนควาแบบอิสระคร้ังนี้ มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาความพึงพอใจของลูกคาธนาคาร 

กรุงไทย จํากัด (มหาชน) ในการใชบริการ  เคทีบี ลิสซ่ิง ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม  และ
ปญหาท่ีลูกคาพบในการใชบริการเคทีบี ลิสซ่ิง ในอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม  โดยใชประชากร
ท้ังหมดจํานวน  256  ตัวอยาง  ผลการวิเคราะหขอมูลสามารถสรุปได  5  สวน  ดังนี้ 

 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  เชน  เพศ  อายุ  การศึกษา  อาชีพ  รายได  

และการเลือกใชบริการ  เคทีบี ลิสซ่ิง  ของธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)  ในอําเภอเมือง

เชียงใหม  (ตารางท่ี  1 – 13) 
สวนท่ี 2 ความพึงพอใจของลูกคาตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง  โดยสอบถามปจจัยสวน

ประสมทางการตลาดบริการทั้ง  7  ดาน  ไดแก  คาปจจัยสวนประสมทางการตลาดดาน ผลิตภัณฑ/
บริการ (Product)  ราคา (Price) สถานท่ีหรือชองทางการจัดจําหนาย (Place)  การสงเสริมการตลาด 
(Promotion)   บุคลากร (People)หรือพนักงาน (Employee) การสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ (Physical Evidence and Presentation) และกระบวนการ (Process)  (ตารางท่ี  14 – 20) 
 สวนท่ี 3 ปญหาท่ีลูกคาพบในการใชบริการ เคทีบี  ลิสซ่ิง  ของธนาคารกรุงไทย  จํากัด  
(มหาชน) ในอําเภอเมืองเชียงใหม    (ตารางที่  21 ) 

สวนท่ี 4 ความพึงพอใจของลูกคาตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง  ของธนาคารกรุงไทย 
จํากัด (มหาชน)  ในอําเภอเมืองเชียงใหม  จําแนกตามเพศ  อายุ อาชีพ และรายไดตอเดือน
โดยประมาณ ( ตารางท่ี 22 – 49 )   

สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถาม 
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สวนท่ี  1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ของธนาคารกรุงไทย  
 จํากัด (มหาชน)ในอําเภอเมอืงเชียงใหม   
 
ตารางท่ี  1  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 119 46.5 
หญิง 137 53.5 
รวม 256 100.0 

 
จากตารางท่ี  1  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิงคิดเปนรอยละ  53.5   

รองลงมาเปนเพศชาย  คิดเปนรอยละ  46.5     
 
ตารางท่ี  2  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
21 – 30  ป 101 39.4 
31 – 40  ป 76 29.7 
41 – 50  ป 51 19.9 
51 – 60  ป 24 9.4 
มากกวา  60  ป 4 1.6 

รวม 256 100.0 
 

จากตารางท่ี  2  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุระหวาง  21 – 30  ป  คิดเปน
รอยละ  39.5  รองลงมามีอายุระหวาง  31 – 40 ป  คิดเปนรอยละ  29.7  อายุระหวาง  41 – 50  ป  คิด
เปนรอยละ  19.9  อายุระหวาง  51 – 60  ป  คิดเปนรอยละ  9.4  และอายุมากกวา  60  ป  คิดเปน 
รอยละ  1.6 
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ตารางท่ี  3  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษา 6 2.3 
มัธยมศึกษา 12 4.7 
ปวช. 7 2.7 
ปวส. 30 11.7 
ปริญญาตรี 168 65.6 
ปริญญาโท 31 12.2 
ปริญญาเอก 2 0.8 

รวม 256 100.0 
 
 จากตารางท่ี  3  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจบการศึกษาระดับปริญญาตรี  คิด
เปนรอยละ  65.6  รองลงมาจบการศึกษาระดับปริญญาโท  คิดเปนรอยละ  12.1  จบการศึกษาระดับ  
ปวส.  คิดเปนรอยละ  11.7  จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษา  คิดเปนรอยละ  4.7  จบการศึกษาระดับ  
ปวช.  คิดเปนรอยละ  2.7  จบการศึกษาระดับประถมศึกษา  คิดเปนรอยละ  2.3  และจบการศึกษา
ระดับปริญญาเอก  คิดเปนรอยละ  0.8 
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ตารางท่ี  4  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชพี 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
รับราชการ 96 37.5 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 66 25.7 
พนักงานบริษทัเอกชน 54 21.1 
เจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว 14 5.5 
อ่ืน ๆ 26 10.2 

รวม 256 100.0 
หมายเหตุ : ประกอบอาชีพอื่นๆ ไดแก   แมบาน เกษตรกร พนักงานอัตราจางหนวยงานราชการ พนักงานราชการ  
ลูกจางประจํา   

 จากตารางท่ี  4  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญประกอบอาชีพรับราชการ  คิดเปน
รอยละ  37.5  รองลงมาประกอบอาชีพพนักงานรัฐวิสาหกิจ  คิดเปนรอยละ  25.7  ประกอบอาชีพ
พนักงานบริษัทเอกชน  คิดเปนรอยละ  21.1  ประกอบอาชีพอ่ืนๆ  คิดเปนรอยละ  10.2 และ 
ประกอบอาชีพเจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว คิดเปนรอยละ  5.5   
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ตารางท่ี  5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดตอเดอืน
โดยประมาณ 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
5,000 – 10,000  บาท 40 15.7 
10,001 – 15,000  บาท 63 24.6 
15,001 – 20,000  บาท 58 22.7 
20,001 – 25,000  บาท 36 14.0 
มากกวา  25,001 บาทข้ึนไป 59 23.0 

รวม 256 100.0 
 
 จากตารางท่ี  5  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ 10,001 
– 15,000  บาท  คิดเปนรอยละ  24.6  รองลงมามีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  มากกวา  25,001  
บาทข้ึนไป  คิดเปนรอยละ  23.0  รายไดตอเดือนโดยประมาณ  15,001 – 20,000  บาท  คิดเปนรอย
ละ  22.7  รายไดตอเดือนโดยประมาณ  5,000 – 10,000  บาท  คิดเปนรอยละ  15.7  และรายไดตอ
เดือนโดยประมาณ  20,001 – 25,000  บาท  คิดเปนรอยละ  14.0   
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสาขาท่ีใชบริการ เคทีบี 
ลิสซ่ิง ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)   
 

สาขาท่ีใชบริการ จํานวน  รอยละ 
สาขาขวงสิงห 104 40.6 
สาขาถนนสุเทพ 41 16.0 
สาขาถนนหวยแกว 40 15.6 
สาขาสันปาขอย 37 14.5 
สาขาทาแพ 36 14.1 
สาขาถนนชางคลาน 29 11.3 
สาขาพระสิงห 17 6.6 
สาขาส่ีแยกหนองหอย 13 5.1 
สาขายอยเซ็นทรัลกาดสวนแกว 13 5.1 
สาขายอยมหาวิทยาลัยเชียงใหม 11 4.3 
สาขาเชียงใหม 8 3.1 
สาขาศรีนครพิงค 6 2.3 
สาขายอยเซ็นทรัลแอรพอรตฯเชียงใหม 6 2.3 
สาขาส่ีแยกสนามบิน 3 1.2 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 256 ราย) 

 
 จากตารางท่ี  6  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ของ
ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาขาขวงสิงห  คิดเปนรอยละ  40.6  รองลงมาใชบริการ เคทีบี 
ลิสซ่ิง ของธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) สาขาถนนสุเทพ  16.0  สาขาถนนหวยแกว  15.6  สาขา
สันปาขอย  14.5  สาขาทาแพ  14.1 สาขาถนนชางคลาน  11.3  สาขาพระสิงห  6.6  สาขาส่ีแยก
หนองหอย  5.1  สาขายอยเซ็นทรัลกาดสวนแกว  5.1  สาขายอยมหาวิทยาลัยเชียงใหม  4.3  สาขา
เชียงใหม  3.1  สาขาศรีนครพิงค  2.3  สาขายอยเซ็นทรัลแอรพอรตฯเชียงใหม  2.3  และสาขาส่ีแยก
สนามบิน  1.2 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทสินคาท่ีซ้ือ 
 

ประเภทสินคา จํานวน  รอยละ 
รถจักรยานยนต 80 31.3 
โทรศัพทมือถือ 69 27.0 
คอมพิวเตอร 53 20.7 
กลองถายรูป 26 10.2 
อ่ืน ๆ 22 8.6 
รถยนต 21 8.2 
วิทยุโทรทัศน 16 6.3 
เคร่ืองซักผา 14 5.5 
จานรับสัญญาณดาวเทียม 7 2.7 
อุปกรณทําครัว 6 2.3 
อุปกรณกฬีา 2 0.8 
เคร่ืองประดับ 2 0.8 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 256 ราย ) 
หมายเหตุ : ประเภทสินคาอื่นๆ ไดแก  เครื่องใชไฟฟา  แอร  โซฟา  เตารีดไอนํ้า  เครื่องเสียง   

  
จากตารางท่ี  7  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือสินคาประเภทรถจักรยานยนต  คิด

เปนรอยละ  31.3  รองลงมาซ้ือสินคาประเภทโทรศัพทมือถือ  คิดเปนรอยละ  27.0  คอมพิวเตอร  
คิดเปนรอยละ  20.7  กลองถายรูป  คิดเปนรอยละ  10.2  อ่ืน ๆ    คิดเปนรอยละ  8.6  รถยนต  คิด
เปนรอยละ  8.2  วิทยุโทรทัศน  คิดเปนรอยละ  6.3  เคร่ืองซักผา  คิดเปนรอยละ  5.5  จานรับ
สัญญาณดาวเทียม  คิดเปนรอยละ  2.7  อุปกรณทําครัว  คิดเปนรอยละ  2.3  อุปกรณกีฬา  คิดเปน
รอยละ  0.8  และเคร่ืองประดับ  คิดเปนรอยละ  0.8   
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเหตุผลของการเลือกใช
บริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)   
 

เหตุผลของการเลือกใชบริการ จํานวน รอยละ 
มีบัญชีเงินเดือนผานธนาคารกรุงไทย 177 69.1 
ระยะเวลาในการผอนชําระ 145 56.6 
อัตราดอกเบ้ียถูกกวา 141 55.1 
อนุมัติรวดเร็ว 106 41.4 
คุณภาพของการบริการดี 79 30.9 
มีสินคา  และบริการที่หลากหลาย 67 26.2 
จุดใหบริการครอบคลุมและท่ัวถึง 51 19.9 
คุณภาพสินคา 31 12.1 
ราคาสินคาตํ่ากวาตลาด 21 8.2 
อ่ืน ๆ 8 3.1 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 256 ราย ) 
หมายเหตุ : เหตุผลของการเลือกใชบริการอื่นๆ ไดแก  พนักงานบริการดีเยี่ยม  ไมตองมีบุคคลค้ําประกัน       

   สะดวกซื้อ   

 
จากตารางท่ี  8  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีเหตุผลสําคัญท่ีเลือกใชบริการคือมี

เงินเดือนผานธนาคารกรุงไทย  คิดเปนรอยละ  69.1  รองลงมาคือระยะเวลาในการผอนชําระ  คิด
เปนรอยละ  56.6  อัตราดอกเบ้ียถูกกวา  คิดเปนรอยละ  55.1  อนุมัติรวดเร็ว  คิดเปนรอยละ  41.4  
คุณภาพของการบริการดี  คิดเปนรอยละ  30.9  มีสินคาและบริการที่หลากหลาย  คิดเปนรอยละ  
26.2  จุดใหบริการครอบคลุมและท่ัวถึง  คิดเปนรอยละ  19.9  คุณภาพสินคา  คิดเปนรอยละ  12.1  
ราคาสินคาตํ่ากวาตลาด  คิดเปนรอยละ  8.2  และอ่ืนๆ  คิดเปนรอยละ  3.1   
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูมีอิทธิพลตอการเลือกใช
บริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)   
 

ผูมีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการ จํานวน  รอยละ 
พนักงานธนาคาร 117 45.7 
ไมมี (ตัดสินใจดวยตัวเอง) 92 35.9 
เพื่อน 46 18.0 
สามี/ภรรยา 33 12.9 
ญาติ/พี่นอง 21 8.2 
อ่ืน ๆ 9 3.5 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 256 ราย) 
หมายเหตุ : ผูมีอิทธิพลตอการเลือกใชบริการอื่นๆ ไดแก  แฟน  ลูก   

 
จากตารางท่ี  9  พบวา  ผูมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการของผูตอบแบบสอบถาม

สวนใหญคือพนักงานธนาคาร  คิดเปนรอยละ  45.7  รองลงมาคือไมมี(ตัดสินใจดวยตัวเอง)  คิดเปน
รอยละ  35.9  เพื่อน  คิดเปนรอยละ  18.0  สามี/ภรรยา    คิดเปนรอยละ  12.9  ญาติ/พี่นอง  คิดเปน
รอยละ  8.2  และ อ่ืน ๆ   คิดเปนรอยละ  3.5   
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงท่ีรูจักเก่ียวกับการ
ใหบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)   
 

การรูจักเก่ียวกับการใหบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง จํานวน  รอยละ 
จากพนกังานธนาคาร 154 60.2 
จากการแนะนาํของญาติ,เพื่อน  หรือคนรูจกั 91 35.5 
จากส่ือส่ิงพิมพของบริษัทฯ(แผนพับ หรือเอกสารแนะนาํ) 87 34.0 
จากส่ืออินเตอรเน็ต 46 18.0 
จากส่ือส่ิงพิมพ  วารสาร 31 12.1 
จากส่ือส่ิงพิมพ  นิตยสาร 25 9.8 
จากส่ือวิทยุโทรทัศน 22 8.6 
จากส่ือส่ิงพิมพ  หนังสือพิมพ 8 3.1 
จากส่ือวิทย ุ 7 2.7 
อ่ืน ๆ 4 1.6 
จดหมายตรง 1 0.4 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 256 ราย ) 
หมายเหตุ : การรูจักเก่ียวกับการใหบริการ เคทีบี ลิสซิ่ง อื่นๆ ไดแก  ปายโปสเตอรติดหนาธนาคาร  จัดงาน KTB 
Leasing Road  Show    
 

จากตารางท่ี  10  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักเกี่ยวกับการใหบริการ เคทีบี 
ลิสซ่ิงจากพนักงานธนาคาร  คิดเปนรอยละ  60.2  รองลงมาคือจากการแนะนําของญาติ,เพื่อน  หรือ
คนรูจัก  คิดเปนรอยละ  35.5  จากส่ือส่ิงพิมพของบริษัทฯ(แผนพับ  หรือเอกสารแนะนํา)  คิดเปน
รอยละ  34.0  จากส่ืออินเตอรเน็ต  คิดเปนรอยละ  18.0  จากส่ือส่ิงพิมพ  วารสาร  คิดเปนรอยละ  
12.1  จากส่ือส่ิงพิมพนิตยสาร  คิดเปนรอยละ  9.8  จากส่ือวิทยุโทรทัศน  คิดเปนรอยละ  8.6  จาก
ส่ือส่ิงพิมพหนังสือพิมพ  คิดเปนรอยละ  3.1  จากส่ือวิทยุ  คิดเปนรอยละ  2.7  อ่ืน ๆ  คิดเปนรอยละ  
1.6  และจดหมายตรง  คิดเปนรอยละ  0.4   
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามวิธีการชําระคางวด 
 

ชําระคางวด จํานวน รอยละ 
หักบัญชีเงินฝากผานธนาคารกรุงไทย 242 94.5 
ชําระผานเคานเตอรธนาคารพาณิชยอ่ืนๆ 14 5.5 

รวม 256 100.0 
 

จากตารางท่ี  11  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชําระคางวดโดยการหักบัญชีเงินฝาก
ผานธนาคารกรุงไทย  คิดเปนรอยละ  94.5  รองลงมาเปนการชําระผานเคานเตอรธนาคารพาณิชย
อ่ืน ๆ  คิดเปนรอยละ  5.5 

 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาการใชบริการ 
เคทีบี ลิสซ่ิง ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)   
 

   ระยะเวลาการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ธนาคารกรุงไทย จํากัด    
   (มหาชน)   

จํานวน รอยละ 

นอยกวา 1 เดือน 20 7.8 
1 – 3 เดือน 61 23.8 
4 – 6 เดือน 59 23.0 
7 – 12 เดือน 58 22.7 
มากกวา 1 ป 58 22.7 

รวม 256 100.0 
 

จากตารางท่ี  12  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาการใชบริการ  1 – 3  
เดือน  คิดเปนรอยละ  23.8  รองลงมามีระยะเวลาการใชบริการ  4 – 6  เดือน  คิดเปนรอยละ  23.0  
มีระยะเวลาการใชบริการ  7 – 12  เดือน   ,  มากกวา  1  ป  คิดเปนรอยละ  22.7  และมีระยะเวลาการ
ใชบริการนอยกวา  1  เดือน  คิดเปนรอยละ  7.8   

 
 

 



  
23 

ตารางท่ี 13 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามผูใชบริการเคยใชบริการ 
ลิสซ่ิง ของธนาคารพาณิชยหรือบริษัทอ่ืนๆหรือไม 
 

ผูใชบริการเคยใชบริการ ลิสซ่ิง ของธนาคารพาณิชยหรือบริษัท
อ่ืนๆหรือไม 

จํานวน รอยละ 

เคย   33 12.9 
ไมเคย 223 87.1 

รวม 256 100.0 
 
จากตารางท่ี  13  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเคยใชบริการ ลิสซ่ิง  ของธนาคาร

พาณิชยหรือบริษัทอ่ืน ๆ  คิดเปนรอยละ  87.1  รองลงมาเคยใชบริการ ลิสซ่ิง  ของธนาคารพาณิชย
หรือบริษัทอ่ืน ๆ  โดยประเภทสินคาท่ีซ้ือ  คือ  รถยนต   เคร่ืองใชไฟฟา  โทรทัศน  โทรศัพทมือถือ  
คอมพิวเตอร  รถจักรยานยนต  เคร่ืองซักผา  คิดเปนรอยละ  12.9 
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สวนท่ี  2  ความพึงพอใจของลูกคาตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ของธนาคารกรุงไทย จํากัด  
  (มหาชน) ในอําเภอเมืองเชียงใหม 

 
ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละ และระดับคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ
พึงพอใจ  รวมท้ังคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดาน
ผลิตภัณฑ/บริการท่ีมีตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง   
 

ระดับความพึงพอใจ ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานผลิตภัณฑ/

บริการ 
มาก
ที่สุด 

มาก นอย 
นอย
ที่สุด 

ไมพึง
พอใจ 

คาเฉลีย่ แปลผล 

สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ี
นิยมในตลาด 

80 
(31.3) 

159 
(62.1) 

16 
(6.3) 

0 
(0) 

1 
(0.4) 

4.24 มาก 

สินคาทันสมัย 69 
(27.0) 

163 
(63.7) 

24 
(9.4) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.18 มาก 

ระบบการใหบริการท่ีได
มาตรฐาน 

60 
(23.4) 

166 
(64.8) 

28 
(10.9) 

2 
(0.8) 

0 
(0) 

4.11 มาก 

ความหลากหลายของประเภท
สินคา 

54 
(21.1) 

152 
(59.4) 

49 
(19.1) 

1 
(0.4) 

0 
(0) 

4.01 มาก 

สินคามีหลากหลายยี่หอให
เลือก 

56 
(21.9) 

128 
(50.0) 

72 
(28.1) 

0 
(0) 

0 
(0) 

3.94 มาก 

สินคามีหลากหลายแบบ หลาย
รุนใหเลือก 

52 
(20.3) 

125 
(48.8) 

77 
(30.1) 

2 
(0.8) 

0 
(0) 

3.89 มาก 

การรับประกันสินคา 43 
(16.8) 

143 
(55.9) 

57 
(22.3) 

13 
(5.1) 

0 
(0) 

3.84 มาก 

บริการหลังการขาย 48 
(18.8) 

110 
(43.0) 

79 
(30.9) 

17 
(6.6) 

2 
(0.8) 

3.72 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.99 มาก 
 
 
 
 
 

 



  
25 

จากตารางท่ี  14  พบวา  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการที่มีตอ
การใชบริการ  เคทีบี ลิสซ่ิง  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.99  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนที่นิยมในตลาด  (4.24)  สินคาทันสมัย  (4.18)  ระบบ
การใหบริการที่ไดมาตรฐาน  (4.11)  ความหลากหลายของประเภทสินคา  (4.01)  สินคามี
หลากหลายยี่หอใหเลือก  (3.94)  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  (3.89)  การรับประกัน
สินคา  (3.84)  และบริการหลังการขาย  (3.72) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
26 

ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ และระดับคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ
พึงพอใจ  รวมท้ังคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคาท่ีมี
ตอการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง   
 

ระดับความพงึพอใจ  
ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานราคา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมพึง
พอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล 

ระยะเวลา หรือจํานวน
งวดในการผอนชําระหน้ี 

104 
(40.6) 

138 
(53.9) 

13 
(5.1) 

1 
(0.4) 

0 
(0) 

4.35 มาก 

คางวดในการผอนชําระ 100 
(39.1) 

127 
(49.6) 

21 
(8.2) 

6 
(2.3) 

2 
(0.8) 

4.24 มาก 

อัตราดอกเบ้ียในการผอน
ชําระ 

83 
(32.4) 

125 
(48.8) 

39 
(15.2) 

7 
(2.7) 

2 
(0.8) 

4.09 มาก 

ราคาสินคา 54 
(21.1) 

156 
(60.9) 

40 
(15.6) 

6 
(2.3) 

0 
(0) 

4.01 มาก 

อัตราคาธรรมเนียมการ
ใหบริการ(คาธรรมเนียม
ในการชําระและ
คาธรรมเนียมอืน่ๆ) 

50 
(19.5) 

150 
(58.6) 

51 
(19.9) 

5 
(2.0) 

0 
(0) 

3.96 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.13 มาก 

 
จากตารางท่ี  15  พบวา  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคาท่ีมีตอการใชบริการ  

เคทีบี ลิสซ่ิง  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.13  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  
ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  (4.35)  คางวดในการผอนชําระ  (4.24)  อัตรา
ดอกเบี้ยในการผอนชําระ  (4.09)  ราคาสินคา  (4.01)  และอัตราคาธรรมเนียมการใหบริการ
(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  (3.96) 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน รอยละ และระดับคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ
พึงพอใจ  รวมท้ังคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทาง
การจัดจําหนาย/สถานท่ีท่ีมีตอการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง   
 

ระดับความพงึพอใจ   ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานชอง
ทางการจัดจําหนาย/

สถานที่ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมพึง
พอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล 

มีสาขาครอบคลุมท่ัว
ประเทศ 

115 
(44.9) 

115 
(44.9) 

23 
(9.0) 

0 
(0) 

3 
(1.2) 

4.32 มาก 

สถานท่ีต้ัง สะดวกตอ
การเดินทางมาใช
บริการ 

87 
(34.0) 

136 
(53.1) 

31 
(12.1) 

2 
(0.8) 

0 
(0) 

4.20 มาก 

สามารถดูรายละเอียด
สินคา และการบริการ
ผานระบบอินเตอรเน็ต 

84 
(32.8) 

124 
(48.4) 

35 
(13.7) 

4 
(1.6) 

9 
(3.5) 

4.05 มาก 

บริการจัดสงสินคา 65 
(25.4) 

109 
(42.6) 

72 
(28.1) 

6 
(2.3) 

4 
(1.6) 

3.88 มาก 

สามารถโทรศัพทเพ่ือ
ติดตอสอบถาม
รายละเอียดสินคาแตละ
ประเภทได 

49 
(19.1) 

136 
(53.1) 

62 
(24.2) 

9 
(3.5) 

0 
(0) 

3.88 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.07 มาก 

 
จากตารางท่ี  16  พบวา  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/

สถานท่ีท่ีมีตอการใชบริการ  เคทีบี ลิสซ่ิง  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.07  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  (4.32)  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการ
เดินทางมาใชบริการ(4.20)  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  
(4.05)  บริการจัดสงสินคา  (3.88)  และสามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแต
ละประเภทได  (3.88) 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน รอยละ และระดับคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ
พึงพอใจ  รวมท้ังคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการ
สงเสริมการตลาดท่ีมีตอการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง   
 

ระดับความพงึพอใจ   ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานการสงเสริม

การตลาด 
มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมพึง
พอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล 

อัตราดอกเบ้ีย 0% 112 
(43.8) 

113 
(44.1) 

27 
(10.5) 

3 
(1.2) 

1 
(0.4) 

4.30 มาก 

มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนํา
สินคา 

72 
(28.1) 

128 
(50.0) 

51 
(19.9) 

5 
(2.0) 

0 
(0) 

4.04 มาก 

มีปาย , โปสเตอรติด
ประชาสัมพันธภายในสาขา 

58 
(22.7) 

119 
(46.5) 

73 
(28.5) 

6 
(2.3) 

0 
(0) 

3.89 มาก 

การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ 

48 
(18.8) 

106 
(41.4) 

81 
(31.6) 

16 
(6.3) 

5 
(2.0) 

3.69 มาก 

การลดราคาสินคาในชวง
เทศกาลตาง ๆ  

50 
(19.5) 

86 
(33.6) 

73 
(28.5) 

44 
(17.2) 

3 
(1.2) 

3.53 มาก 

สินคาของแถม 49 
(19.1) 

59 
(23.0) 

96 
(37.5) 

38 
(14.8) 

14 
(5.5) 

3.36 นอย 

การสงเสริมการขาย  เชน  ชิง
โชค เปนตน 

34 
(13.3) 

68 
(26.6) 

85 
(33.2) 

51 
(19.9) 

18 
(7.0) 

3.19 นอย 

คาเฉล่ียรวม 3.71 มาก 

 
จากตารางท่ี  17  พบวา  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดท่ีมี

ตอการใชบริการ  เคทีบี ลิสซ่ิง  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.71  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  (4.30)  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  (4.04)  มีปาย , 
โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  (3.89)  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  
(3.69)  และการลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  (3.53) 

สวนปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การแถมสินคา  (3.36)  และการสงเสริมการ
ขาย  เชน  ชิงโชค  (3.19) 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน รอยละ และระดับคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ
พึงพอใจ  รวมท้ังคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากร
ท่ีมีตอการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง   
 

ระดับความพงึพอใจ   
ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานบุคลากร 

มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมพึง
พอใจ 

คาเฉล่ีย 
แปล
ผล 

พนักงานสาขามีมนุษย
สัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส 

108 
(42.2) 

138 
(53.9) 

9 
(3.5) 

0 
(0) 

1 
(0.4) 

4.38 มาก 

พนักงานสาขาใหบริการ
อยางเสมอภาค 

109 
(42.6) 

121 
(47.3) 

22 
(8.6) 

4 
(1.6) 

0 
(0) 

4.31 มาก 

พนักงานสาขามีความต้ังใจ 
และกระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

104 
(40.6) 

129 
(50.4) 

19 
(7.4) 

1 
(0.4) 

3 
(1.2) 

4.29 มาก 

พนักงานสาขาสามารถให
คําแนะนําหรือชวยแกไข
ปญหาของทานไดเปนอยาง
ดี 

104 
(40.6) 

122 
(47.7) 

29 
(11.3) 

1 
(0.4) 

0 
(0) 

4.29 มาก 

พนักงานสาขามีความเขาใจ
และสามารถตอบสนองตอ
ความตองการของทานได
เปนอยางดี 

82 
(32.0) 

133 
(52.0) 

40 
(15.6) 

1 
(0.4) 

0 
(0) 

4.16 มาก 

พนักงานสาขามีความ
ชํานาญ และความรู
ความสามารถในการ
ใหบริการ 

67 
(26.2) 

142 
(55.5) 

41 
(16.0) 

3 
(1.2) 

3 
(1.2) 

4.04 มาก 

พนักงานมีความรูเกี่ยวกับ
ตัวสินคาเปนอยางดี 

67 
(26.2) 

105 
(41.0) 

73 
(28.5) 

10 
(3.9) 

1 
(0.4) 

3.89 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.19 มาก 
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จากตารางท่ี  18  พบวา  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรที่มีตอการใช
บริการ  เคทีบี ลิสซ่ิง  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.19  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  (4.38)  พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอ
ภาค  (4.31)  พนักงานสาขามีความตั้งใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  (4.29)  พนักงานสาขา
สามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  (4.29)  พนักงานสาขามีความ
เขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  (4.16)  พนักงานสาขามีความ
ชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  (4.04)  และพนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคา
เปนอยางดี  (3.89) 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวน รอยละ และระดับคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ
พึงพอใจ  รวมท้ังคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดาน
กระบวนการใหบริการท่ีมีตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง   
 

ระดับความพงึพอใจ   ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดาน

กระบวนการใหบริการ 
มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมพึง
พอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล 

การชําระคางวดสินคาไม
ยุงยาก 

92 
(35.9) 

138 
(53.9) 

22 
(8.6) 

4 
(1.6) 

0 
(0) 

4.24 มาก 

การจัดสงสินคาตรงตาม
แบบท่ีกําหนด 

68 
(26.6) 

148 
(57.8) 

36 
(14.1) 

2 
(0.8) 

2 
(0.8) 

4.09 มาก 

ระยะเวลาในการอนุมัติ
รวดเร็ว 

72 
(28.1) 

136 
(53.1) 

37 
(14.5) 

6 
(2.3) 

5 
(2.0) 

4.03 มาก 

ระเบียบ ข้ันตอน เงื่อนไข
ในการทําสัญญาไมยุงยาก 

63 
(24.6) 

144 
(56.3) 

41 
(16.0) 

6 
(2.3) 

2 
(0.8) 

4.02 มาก 

การทําสัญญามีความ
ยืดหยุน 

67 
(26.2) 

122 
(47.7) 

61 
(23.8) 

4 
(1.6) 

2 
(0.8) 

3.97 มาก 

การบริการท่ีรวดเร็ว 
สามารถรับสินคาได
ภายใน 7 วัน 

57 
(22.3) 

108 
(42.2) 

74 
(28.9) 

8 
(3.1) 

9 
(3.5) 

3.77 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.02 มาก 

 
จากตารางท่ี  19  พบวา  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการที่มี

ตอการใชบริการ  เคทีบี ลิสซ่ิง  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.02  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  (4.24)  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  
(4.09)  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  (4.03)  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  
(4.02)  การทําสัญญามีความยืดหยุน  (3.97)  และการบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 
วัน  (3.77) 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน รอยละ และระดับคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ
พึงพอใจ  รวมท้ังคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสราง
และนําเสนอลักษณะทางกายภาพท่ีมีตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง   
 

ระดับความพงึพอใจ   ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานการสราง
และนําเสนอลักษณะทาง

กายภาพ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ไมพึง
พอใจ 

คาเฉล่ีย แปลผล 

ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย 

168 
(65.6) 

87 
(34.0) 

1 
(0.4) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.65 มาก
ท่ีสุด 

ความสะอาดของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม 

93 
(36.3) 

147 
(57.4) 

14 
(5.5) 

2 
(0.8) 

0 
(0) 

4.29 มาก 

ความสะอาดของหองน้ําท่ี
ใหบริการ 

88 
(34.4) 

144 
(56.3) 

23 
(9.0) 

1 
(0.4) 

0 
(0) 

4.25 มาก 

ความสวยงามของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม 

83 
(32.4) 

143 
(55.9) 

30 
(11.7) 

0 
(0) 

0 
(0) 

4.21 มาก 

ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี 
ลิสซ่ิง 

67 
(26.2) 

170 
(66.4) 

18 
(7.0) 

1 
(0.4) 

0 
(0) 

4.18 มาก 

 

มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนได
ตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ 

85 
(33.2) 

132 
(51.6) 

38 
(14.8) 

1 
(0.4) 

0 
(0) 

4.18 มาก 

มีสิ่งอํานวยความสะดวก
ระหวางการรอรับบริการ
หรือหลังการรบับริการ เชน 
หนังสือพิมพ น้าํด่ืม 
โทรทัศนฯ 

86 
(33.6) 

136 
(53.1) 

26 
(10.2) 

6 
(2.3) 

2 
(0.8) 

4.16 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.27 มาก 
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จากตารางท่ี  20  พบวา  ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพที่มีตอการใชบริการ  เคทีบี ลิสซ่ิง  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.27  โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย(4.65) 

สวนปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  
(4.29)  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  (4.25)  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  
(4.21)  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  (4.18)  มีท่ีใหนั่งรอ หรือ
พักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  (4.18)  และมีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการ
หรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  (4.16) 
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สวนท่ี 3 ปญหาท่ีลูกคาพบในการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง  ของธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)      
ในอําเภอเมืองเชียงใหม 

 
ตารางท่ี 21 แสงจํานวน และรอยละของปญหาท่ีพบจากการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ธนาคารกรุงไทย 
จํากัด (มหาชน)  ของผูตอบแบบสอบถาม 

ปญหาท่ีพบจากการใชบริการ จํานวน รอยละ ลําดับท่ี  

ดานผลิตภัณฑ /บริการ  
1.สินคามีใหเลือกเฉพาะในแคตตาล็อก 

 
154 

 
60.20 

 
1 

2.ไมเห็นหรือไดทดลองสินคากอนซ้ือ 128 50.00 2 
3.สินคาลาสมัย 28 10.90 18 
ดานราคา 
1.ราคาสินคามีราคาสูงกวารานคาท่ัวไป 

 
56 

 
22.00 

 
6 

2.การปรับราคาสินคาลดลงชากวารานคาท่ัวไป 53 20.70 9 
3.คิดคาธรรมเนียมในการชําระคางวด 29 10.90 17 
4.การคิดราคาคางวดสินคาผิด 4 1.60 26 
ดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี 
1.ไมมีสถานท่ีโชวสินคาตัวอยางภายในสาขา 

 
112 

 
43.80 

 
3 

2.รานคาตัวแทนจําหนายท่ีรวมกับ บริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง มีจํานวน
นอยรายทําใหไมสะดวกในการติดตอใชบริการ หรือรับสินคาได
สะดวก 

42 16.40 12 

3.รานคาตัวแทนจําหนายท่ีรวมกับ บริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง ขาดการ
ดูแลเอาใจใสลูกคา 

37 14.50 14 

4.ความไมสะดวกในการติดตอส่ือสารกับพนักงาน 31 12.10 15 
5.ไมสามารถซ้ือสินคาผานระบบอินเตอรเน็ตได 24 9.40 21 
ดานการสงเสริมการตลาด 
1.ของแถมไมนาสนใจ 

 
85 

 
33.20 

 
4 

2.การสงเสริมการขายไมนาสนใจ 55 21.50 7 
3.ภาพสินคา,ตัวหนังสือในแคตตาล็อกเล็กเกินไป 54 21.10 8 
4.ขาดการโฆษณา และประชาสัมพันธอยางตอเนื่อง 38 14.80 13 
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ปญหาท่ีพบจากการใชบริการ  ความถ่ี รอยละ ลําดับท่ี 

ดานการสงเสริมการตลาด (ตอ) 
5.ปาย,โปสเตอรแนะนําสินคาไมนาสนใจ 

 
19 

 
7.40 

 
22 

6.แคตตาล็อกแนะนําสินคาไมนาสนใจ 26 10.20 20 
7.ปาย,โปสเตอรประชาสัมพันธภายในสาขามีไมเพียงพอ 27 10.50 19 
ดานบุคลากร 
1.ไมมีพนักงานแนะนําการใชงาน และสาธิตวิธีการใชสินคา 

 
47 

 
18.40 

 
10 

2.พนักงานสาขาขาดความรู ความชํานาญในรายละเอียดของ
สินคา 

29 11.30 16 

3.พนักงานสาขาไมแนะนํา ผลิตภัณฑของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง 14 5.50 24 
ดานกระบวนการใหบริการ 
1.ไมสามารถรับสินคาไดตามเวลาท่ีกําหนด 

 
74 

 
28.90 

 
5 

2.จํานวนเอกสารท่ีใชในการสมัครมาก ยุงยาก 45 17.60 11 
3.ระยะเวลารับประกันสินคาส้ันเกินไป 18 7.00 23 
ไมพบปญหาใดๆ 8 3.10 25 
(ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 256 ราย) 
 

 จากตารางท่ี  21  พบวา  ปญหาสวนใหญท่ีผูตอบแบบสอบถามประสบในการใชบริการ   
เคทีบี ลิสซ่ิง  ของธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)  คือสินคามีใหเลือกเฉพาะในแคตตาล็อก  คิด
เปนรอยละ  60.20  รองลงมาคือ  ไมเห็นหรือไดทดลองสินคากอนซ้ือ  คิดเปนรอยละ  50.00  ไมมี
สถานท่ีโชวสินคาตัวอยางภายในสาขา  คิดเปนรอยละ  43.80  ของแถมไมนาสนใจ  คิดเปนรอยละ  
33.20  ไมสามารถรับสินคาไดตามเวลาท่ีกําหนด  คิดเปนรอยละ  28.90  ราคาสินคามีราคาสูงกวา
รานคาท่ัวไป  คิดเปนรอยละ  22.00  การสงเสริมการขายไมนาสนใจ  คิดเปนรอยละ  21.50  ภาพ
สินคา,ตัวหนังสือในแคตตาล็อกเล็กเกินไป  คิดเปนรอยละ  21.10  การปรับราคาสินคาลดลงชากวา
รานคาท่ัวไป  คิดเปนรอยละ  20.70  ไมมีพนักงานแนะนําการใชงาน และสาธิตวิธีการใชสินคา  คิด
เปนรอยละ  18.40  จํานวนเอกสารท่ีใชในการสมัครมาก ยุงยาก  คิดเปนรอยละ  17.60  รานคา
ตัวแทนจําหนายท่ีรวมกับ บริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง มีจํานวนนอยรายทําใหไมสะดวกในการติดตอใช
บริการ หรือรับสินคาไดสะดวก  คิดเปนรอยละ  16.40  ขาดการโฆษณา และประชาสัมพันธอยาง
ตอเนื่อง  คิดเปนรอยละ  14.8  รานคาตัวแทนจําหนายท่ีรวมกับ บริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง ขาดการดูแลเอา
ใจใสลูกคา  คิดเปนรอยละ  14.50  ความไมสะดวกในการติดตอส่ือสารกับพนักงาน  
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 คิดเปนรอยละ  12.10  พนักงานสาขาขาดความรู ความชํานาญในรายละเอียดของสินคา  คิดเปน
รอยละ  11.30  สินคาลาสมัย  คิดเปนรอยละ  10.90  คิดคาธรรมเนียมในการชําระคางวด  คิดเปน
รอยละ  10.90     ปาย,โปสเตอรประชาสัมพันธภายในสาขามีไมเพียงพอ  คิดเปนรอยละ  10.50 
แคตตาล็อกแนะนําสินคาไมนาสนใจ  คิดเปนรอยละ  10.20  ไมสามารถซ้ือสินคาผานระบบ
อินเตอรเน็ตได  คิดเปนรอยละ  9.40  ปาย,โปสเตอรแนะนําสินคาไมนาสนใจ  คิดเปนรอยละ  7.40  
ระยะเวลารับประกันสินคาส้ันเกินไป  คิดเปนรอยละ  7.00   พนักงานสาขาไมแนะนํา ผลิตภัณฑ
ของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  คิดเปนรอยละ  5.50  ไมพบปญหาใดๆ  คิดเปนรอยละ  3.10  และการคิด
ราคาคางวดสินคาผิด  คิดเปนรอยละ  1.60 
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สวนท่ี 4 ความพึงพอใจของลูกคาตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง  ของธนาคารกรุงไทย จํากัด 
(มหาชน)  ในอําเภอเมืองเชียงใหม  จําแนกตามเพศ  อายุ อาชีพ และรายไดตอเดือนโดยประมาณ  
 
ตารางท่ี 22 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามเพศ 
 

หญิง : 137 คน ชาย : 119 คน  ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานผลิตภณัฑ/

บริการ 
คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 

ความหลากหลายของ
ประเภทสินคา 

3.99 มาก 4.03 มาก 

สินคามีหลากหลายยีห่อให
เลือก 

3.97 มาก 3.90 มาก 

สินคามีหลากหลายแบบ 
หลายรุนใหเลือก 

3.94 มาก 3.82 มาก 

สินคาทันสมัย 4.23 มาก 4.12 มาก 
สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ี
นิยมในตลาด 

4.22 มาก 4.26 มาก 

ระบบการใหบริการที่ได
มาตรฐาน 

4.09 มาก 4.13 มาก 

บริการหลังการขาย 3.77 มาก 3.67 มาก 
การรับประกันสินคา 3.85 มาก 3.83 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.01 มาก 3.97 มาก 
 
จากตารางท่ี  22  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยสวน

ประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.01  โดยปจจัยยอย
ท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคาทันสมัย  4.23  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  
4.22  ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  4.09  ความหลากหลายของประเภทสินคา  3.99  สินคามี
หลากหลายยี่หอใหเลือก  3.97  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.94 การรับประกัน
สินคา  3.85 บริการหลังการขาย  3.77     
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ทางดานผลิตภัณฑ/บริการ  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.97  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.26  ระบบการใหบริการที่ได
มาตรฐาน  4.13  สินคาทันสมัย  4.12  ความหลากหลายของประเภทสินคา  4.03  สินคามี
หลากหลายยี่หอใหเลือก  3.90  การรับประกันสินคา  3.83  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนให
เลือก  3.82  บริการหลังการขาย  3.67    
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ตารางท่ี 23 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา ของการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง จําแนกตามเพศ 
 

หญิง : 137 คน ชาย : 119 คน  ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานราคา คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 

ราคาสินคา 3.96 มาก 4.06 มาก 
คางวดในการผอนชําระ 4.21 มาก 4.27 มาก 
อัตราดอกเบ้ียในการผอน
ชําระ 

4.11 มาก 4.08 มาก 

ระยะเวลา หรือจํานวนงวด
ในการผอนชําระหนี ้

4.31 มาก 4.39 มาก 

อัตราคาธรรมเนียมการ
ใหบริการ(คาธรรมเนียมใน
การชําระและคาธรรมเนียม
อ่ืนๆ) 

3.96 มาก 3.95 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.11 มาก 4.15 มาก 
 

จากตารางท่ี  23  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดทางดานราคา  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.11  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.31  คางวดในการผอน
ชําระ  4.21  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.11  ราคาสินคา  3.96  อัตราคาธรรมเนียมการ
ใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)   3.96 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ทางดานราคา  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.15  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  
ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.39  คางวดในการผอนชําระ  4.27  อัตราดอกเบ้ีย
ในการผอนชําระ  4.08  ราคาสินคา  4.06  อัตราคาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการ
ชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)   3.95 
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ตารางท่ี 24 แสดงคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี ของการใชบริการ คทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามเพศ 
 

หญิง : 137 คน ชาย : 119 คน  ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานชองทางการจัด

จําหนาย/สถานท่ี 
คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 

มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ 4.28 มาก 4.37 มาก 
สามารถดูรายละเอียดสินคา 
และการบริการผานระบบ
อินเตอรเน็ต 

4.01 มาก 4.11 มาก 

บริการจัดสงสินคา 3.91 มาก 3.84 มาก 
สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการ
เดินทางมาใชบริการ 

4.11 มาก 4.31 มาก 

สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอ
สอบถามรายละเอียดสินคา
แตละประเภทได 

3.87 มาก 3.89 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.04 มาก 4.10 มาก 
 
จากตารางท่ี  24  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยสวน

ประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.04  
โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.28  สถานท่ีต้ัง 
สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.11  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบ
อินเตอรเน็ต  4.01  บริการจัดสงสินคา  3.91  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคา
แตละประเภทได  3.87 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี    มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.10  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.37  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการ
เดินทางมาใชบริการ  4.31  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  4.11  
สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได  3.89  บริการจัดสงสินคา  
3.84   
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ตารางท่ี 25 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามเพศ 
 

หญิง : 137 คน ชาย : 119 คน  ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานการสงเสริม

การตลาด 
คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 

อัตราดอกเบ้ีย 0% 4.36 มาก 4.22 มาก 
การแถมสินคา 3.57 มาก 3.11 นอย 

การลดราคาสินคาในชวง
เทศกาลตาง ๆ  

3.64 มาก 3.40 นอย 

การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ 

3.79 มาก 3.57 มาก 

มีปาย , โปสเตอรติด
ประชาสัมพันธภายในสาขา 

4.03 มาก 3.74 มาก 

มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนํา
สินคา 

4.12 มาก 3.96 มาก 

การสงเสริมการขาย  เชน  ชิง
โชค 

3.26 นอย 3.11 นอย 

คาเฉล่ียรวม 3.82 มาก 3.59 มาก 
 

จากตารางท่ี  25  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.82  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.36  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  
4.12  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  4.03  การโฆษณา และประชาสัมพันธตาม
ส่ือตาง ๆ  3.79  การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ   3.64  การแถมสินคา  3.57  การสงเสริม
การขาย  เชน  ชิงโชค  3.26 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ทางดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.59  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%     4.22    มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  3.96     มีปาย , 
โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  3.74  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.57  
การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.40  การแถมสินคา  3.11  การสงเสริมการขาย  เชน  
ชิงโชค  3.11 
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากร ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามเพศ 
 

หญิง : 137 คน ชาย : 119 คน  ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานบุคลากร คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 

พนักงานสาขามีความชํานาญ 
และความรูความสามารถใน
การใหบริการ 

4.04 มาก 4.05 มาก 

พนักงานสาขามีความเขาใจ
และสามารถตอบสนองตอ
ความตองการของทานได
เปนอยางด ี

4.12 มาก 4.19 มาก 

พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัว
สินคาเปนอยางดี 

3.93 มาก 3.83 มาก 

พนักงานสาขามีความต้ังใจ 
และกระตือรือรนในการ
ใหบริการ 

4.28 มาก 4.30 มาก 

พนักงานสาขามีมนุษย
สัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส 

4.37 มาก 4.38 มาก 

พนักงานสาขาใหบริการ
อยางเสมอภาค 

4.35 มาก 4.26 มาก 

พนักงานสาขาสามารถให
คําแนะนําหรือชวยแกไข
ปญหาของทานไดเปนอยางดี 

4.33 มาก 4.24 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.20 มาก 4.18 มาก 
 

จากตารางท่ี  26  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดทางดานบุคลากร  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.20  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.37  พนักงาน
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สาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.35  พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของ
ทานไดเปนอยางดี  4.33  พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  4.28  
พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  4.12  
พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.04  พนักงานมีความรู
เกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.93   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ทางดานบุคลากร  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.18  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.38  พนักงานสาขามีความตั้งใจ และ
กระตือรือรนในการใหบริการ  4.30  พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.26  พนักงานสาขา
สามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.24  พนักงานสาขามีความ
เขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  4.19  พนักงานสาขามีความ
ชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.05  พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปน
อยางดี  3.83   
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามเพศ 
 

หญิง : 137 คน ชาย : 119 คน  ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานกระบวนการ

ใหบริการ 
คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 

ระยะเวลาในการอนุมัติ
รวดเร็ว 

4.11 มาก 3.94 มาก 

การบริการที่รวดเร็ว สามารถ
รับสินคาไดภายใน 7 วัน 

3.89 มาก 3.62 มาก 

ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขใน
การทําสัญญาไมยุงยาก 

4.02 มาก 4.01 มาก 

การทําสัญญามีความยืดหยุน 3.99 มาก 3.94 มาก 
การจัดสงสินคาตรงตามแบบ
ท่ีกําหนด 

4.09 มาก 4.08 มาก 

การชําระคางวดสินคาไม
ยุงยาก 

4.25 มาก 4.24 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.06 มาก 3.97 มาก 
 

จากตารางท่ี  27  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.06  โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.25  ระยะเวลาใน
การอนุมัติรวดเร็ว  4.11  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.09  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขใน
การทําสัญญาไมยุงยาก  4.02  การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.99  การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับ
สินคาไดภายใน 7 วัน  3.89   
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ทางดานกระบวนการใหบริการ  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.97  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.24  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  
4.08  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.01  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  
3.94  การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.94  การบริการท่ีรวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  
3.62   
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ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  
จําแนกตามเพศ 
 

หญิง : 137 คน ชาย : 119 คน  ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานการสรางและ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพ 

คาเฉล่ีย แปลผล คาเฉล่ีย แปลผล 

ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี 
ลิสซ่ิง 

4.15 มาก 4.23 มาก 

ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย 

4.55 มากท่ีสุด 4.76 มากท่ีสุด 

ความสวยงามของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม 

4.18 มาก 4.24 มาก 

มีส่ิงอํานวยความสะดวก
ระหวางการรอรับบริการหรือ
หลังการรับบริการ เชน 
หนังสือพิมพ น้ําดื่ม 
โทรทัศนฯ 

4.16 มาก 4.17 มาก 

มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนได
ตามอัธยาศัยอยางเพยีงพอ 

4.12 มาก 4.24 มาก 

ความสะอาดของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม 

4.27 มาก 4.32 มาก 

ความสะอาดของหองน้ําท่ี
ใหบริการ 

4.23 มาก 4.27 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.24 มาก 4.32 มาก 
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จากตารางท่ี  28  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศหญิงมีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับ
มาก  4.24  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.55  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ความ
สะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.27  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.23  ความสวยงาม
ของบริเวณสถานที่โดยรวม  4.18  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการ
รับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.16  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท 
เคทีบี ลิสซ่ิง  4.15  มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.12   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนเพศชายมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาด
ทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.32  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคา เฉล่ียอยู ในระดับมากท่ีสุด   ไดแก     ความมี ช่ือเสียง  และความนาเ ช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย  4.76 และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ความสะอาดของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม  4.32  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.27  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ี
โดยรวม  4.24  มีท่ีใหนั่งรอ หรือ พักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.24  ความมีช่ือเสียง และ
ความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.23  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการ
หรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.17   
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ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอายุ 
 

21 – 30 ป  
: 101 คน 

31 – 40 ป 
: 76 คน 

41 – 50 ป 
: 51 คน 

51 – 60 ป 
: 24 คน 

มากกวา 60 ป 
: 4 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

ความหลากหลายของ
ประเภทสินคา 

3.90 มาก 3.99 มาก 4.20 มาก 4.21 มาก 3.75 มาก 

สินคามีหลากหลาย
ยี่หอใหเลอืก 

3.81 มาก 3.97 มาก 4.00 มาก 4.33 มาก 3.25 นอย 

สินคามีหลากหลาย
แบบ หลายรุนให
เลือก 

3.71 มาก 3.93 มาก 4.00 มาก 4.33 มาก 3.25 นอย 

สินคาทันสมัย 4.16 มาก 4.12 มาก 4.16 มาก 4.50 มาก
ท่ีสุด 

4.00 มาก 

สินคามีคุณภาพ  และ
เปนท่ีนิยมในตลาด 

4.23 มาก 4.14 มาก 4.31 มาก 4.46 มาก 4.00 มาก 

ระบบการใหบริการ
ท่ีไดมาตรฐาน 

4.08 มาก 4.08 มาก 4.12 มาก 4.33 มาก 4.00 มาก 

บริการหลังการขาย 3.78 มาก 3.57 มาก 3.84 มาก 3.88 มาก 2.75 นอย 

การรับประกันสินคา 3.82 มาก 3.82 มาก 3.94 มาก 4.00 มาก 2.75 นอย 

คาเฉลี่ยรวม 3.94 มาก 3.95 มาก 4.07 มาก 4.26 มาก 3.47 นอย 
 

จากตารางท่ี  29  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  21 – 30  ป  มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.94  
โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.23  
สินคาทันสมัย  4.16  ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  4.08  ความหลากหลายของประเภทสินคา  
3.90  การรับประกันสินคา  3.82  สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  3.81  บริการหลังการขาย  3.78  
สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.71   
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  31 – 40  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.95  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.14  สินคาทันสมัย  4.12  ระบบ
การใหบริการที่ไดมาตรฐาน  4.08  ความหลากหลายของประเภทสินคา  3.99  สินคามีหลากหลาย
ยี่หอใหเลือก  3.97  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.93  การรับประกันสินคา  3.82
บริการหลังการขาย  3.57    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  41 – 50  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.07  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.31  ความหลากหลายของ
ประเภทสินคา  4.20  สินคาทันสมัย  4.16  ระบบการใหบริการท่ีไดมาตรฐาน  4.12  สินคามี
หลากหลายยี่หอใหเลือก  4.00  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  4.00  การรับประกัน
สินคา  3.94   บริการหลังการขาย  3.84   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  51 – 60  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.26  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  สินคาทันสมัย  4.50  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  
สินคามีคุณภาพ    และเปนท่ีนิยมในตลาด    4.46     สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก    4.33     
สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก     4.33      ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน     4.33  
ความหลากหลายของประเภทสินคา  4.21  การรับประกันสินคา  4.00  บริการหลังการขาย  3.88   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  มากกวา 60 ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับนอย  3.47  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก  ไดแก  สินคาทันสมัย  4.00  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.00  ระบบ
การใหบริการท่ีไดมาตรฐาน  4.00  ความหลากหลายของประเภทสินคา  3.75  และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  3.25  สินคามีหลากหลายแบบ 
หลายรุนใหเลือก  3.25  บริการหลังการขาย และการรับประกันสินคา 2.75   
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ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอายุ 
 

21 – 30 ป  
: 101 คน 

31 – 40 ป 
: 76 คน 

41 – 50 ป 
: 51 คน 

51 – 60 ป 
: 24 คน 

มากกวา 60 ป 
: 4 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน

ราคา 
คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

ราคาสินคา 3.90 มาก 3.91 มาก 4.25 มาก 4.33 มาก 3.50 มาก 
คางวดในการผอน
ชําระ 

4.20 มาก 4.05 มาก 4.51 มาก
ท่ีสุด 

4.46 มาก 4.00 มาก 

อัตราดอกเบ้ียในการ
ผอนชําระ 

4.05 มาก 4.04 มาก 4.14 มาก 4.37 มาก 4.00 มาก 

ระยะเวลา หรือ
จํานวนงวดในการ
ผอนชําระหน้ี 

4.29 มาก 4.25 มาก 4.57 มาก
ท่ีสุด 

4.58 มาก
ท่ีสุด 

3.50 มาก 

อัตราคาธรรมเนียม
การใหบริการ
(คาธรรมเนียมในการ
ชําระและ
คาธรรมเนียมอืน่ๆ) 

3.84 มาก 3.96 มาก 4.16 มาก 4.17 มาก 3.00 นอย 

คาเฉลี่ยรวม 4.06 มาก 4.04 มาก 4.33 มาก 4.38 มาก 3.60 มาก 
 

จากตารางท่ี  30 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  21 – 30  ป  มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.06  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.29  คา
งวดในการผอนชําระ  4.20  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.05  ราคาสินคา  3.90  อัตรา
คาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.84 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  31 – 40  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.04  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.25  คางวดในการผอนชําระ  4.05  
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อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.04  อัตราคาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระ
และคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.96  ราคาสินคา  3.91   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  41 – 50  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.33  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากท่ีสุด  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.57  คางวดในการผอนชําระ  
4.51  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ราคาสินคา  4.25  อัตราคาธรรมเนียมการ
ใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  4.16  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  
4.14 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  51 – 60  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.38  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากท่ีสุด  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.58  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ย
อยูในระดับมาก  ไดแก  คางวดในการผอนชําระ  4.46  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.37 ราคา
สินคา  4.33  อัตราคาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  
4.17  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  มากกวา 60 ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.60  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มาก  ไดแก  คางวดในการผอนชําระ  4.00  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.00  ราคาสินคา  3.50  
ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  3.50  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  
ไดแก  อัตราคาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.00 
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง จําแนกตามอายุ 
 

21 – 30 ป  
: 101 คน 

31 – 40 ป 
: 76 คน 

41 – 50 ป 
: 51 คน 

51 – 60 ป 
: 24 คน 

มากกวา 60 ป 
: 4 คน 

ปจจัยสวน
ประสมทาง
การตลาดดาน
ชองทางการจัด
จําหนาย/สถานท่ี 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

มีสาขาครอบคลุม
ท่ัวประเทศ 

4.29 มาก 4.16 มาก 4.51 มาก
ท่ีสุด 

4.63 มาก
ท่ีสุด 

4.25 มาก 

สามารถดู
รายละเอียดสินคา 
และการบริการ
ผานระบบ
อินเตอรเน็ต 

4.14 มาก 4.22 มาก 3.88 มาก 3.58 มาก 3.75 มาก 

บริการจัดสงสินคา 3.96 มาก 3.76 มาก 3.88 มาก 3.96 มาก 3.50 มาก 
สถานท่ีต้ัง สะดวก
ตอการเดินทางมา
ใชบริการ 

4.15 มาก 4.17 มาก 4.29 มาก 4.38 มาก 4.00 มาก 

สามารถโทรศัพท
เพื่อติดตอสอบถาม
รายละเอียดสินคา
แตละประเภทได 

3.81 มาก 4.00 มาก 3.80 มาก 3.92 มาก 4.00 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.07 มาก 4.06 มาก 4.07 มาก 4.09 มาก 3.90 มาก 
 

จากตารางท่ี  31 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  21 – 30  ป  มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูใน
ระดับมาก  4.07  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  
4.29สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.15  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการ
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บริการผานระบบอินเตอรเน็ต  4.14  บริการจัดสงสินคา  3.96  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถาม
รายละเอียดสินคาแตละประเภทได  3.81 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  31 – 40  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.06  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบ
อินเตอรเน็ต  4.22  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.17  มีสาขาครอบคลุมท่ัว
ประเทศ  4.16   สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได   4.00  
บริการจัดสงสินคา  3.76    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  41 – 50  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.07  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.51  และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ไดแก  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.29  บริการจัดสง
สินคา  3.88  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได  3.80 สามารถ
ดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  3.58    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  51 – 60  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.09  โดยปจจัยท่ี
ยอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.63  และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.38  บริการจัดสง
สินคา  3.96  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได  3.92  
สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  3.58   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  มากกวา 60 ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.90  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.25  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอ
การเดินทางมาใชบริการ  4.00  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละ
ประเภทได  4.00  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  3.75  บริการ
จัดสงสินคา  3.50   
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอายุ 
 

21 – 30 ป  
: 101 คน 

31 – 40 ป 
: 76 คน 

41 – 50 ป 
: 51 คน 

51 – 60 ป 
: 24 คน 

มากกวา 60 ป 
: 4 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน

การสงเสริม
การตลาด 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

อัตราดอกเบ้ีย 0% 4.25 มาก 4.37 มาก 4.31 มาก 4.21 มาก 4.50 มาก
ท่ีสุด 

การแถมสินคา 3.21 นอย 3.51 มาก 3.45 นอย 3.33 นอย 3.00 นอย 

การลดราคาสินคา
ในชวงเทศกาลตาง ๆ  

3.45 นอย 3.66 มาก 3.55 มาก 3.54 มาก 3.00 นอย 

การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธตาม
สื่อตาง ๆ 

3.65 มาก 3.78 มาก 3.71 มาก 3.54 มาก 3.50 มาก 

มีปาย , โปสเตอรติด
ประชาสัมพันธ
ภายในสาขา 

3.81 มาก 3.96 มาก 3.94 มาก 4.04 มาก 3.25 นอย 

มีเอกสารแคตตาล็อก
แนะนําสินคา 

3.98 มาก 4.08 มาก 4.02 มาก 4.29 มาก 3.75 มาก 

การสงเสริมการขาย  
เชน  ชิงโชค 

3.12 นอย 3.43 นอย 3.16 นอย 2.88 นอย 2.75 นอย 

คาเฉลี่ยรวม 3.64 มาก 3.83 มาก 3.73 มาก 3.69 มาก 3.39 นอย 
 

จากตารางท่ี  32 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  21 – 30  ป  มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  
3.64  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.25  มีเอกสารแคตตาล็
อกแนะนําสินคา  3.98  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  3.81  การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.65  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การลดราคา
สินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.45  การแถมสินคา  3.21  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.12    
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  31 – 40  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.83  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.37  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  4.08  
มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  3.96  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง 
ๆ  3.78  การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.66  การแถมสินคา  3.51  และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.43   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  41 – 50  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.73  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.31  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  4.02  
มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  3.94  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง 
ๆ  3.71  การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.55  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  
ไดแก  การแถมสินคา  3.45  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.16  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  51 – 60  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.69  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  4.29  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.21  
มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  4.04  การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  
3.54  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.54  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
นอย  ไดแก  การแถมสินคา  3.33  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  2.88   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  มากกวา 60 ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับนอย  3.39  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.50  ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
ไดแก  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  3.75  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  
3.50  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายใน
สาขา  3.25  การแถมสินคา  3.00  การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.00  การสงเสริมการ
ขาย  เชน  ชิงโชค  2.75  
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ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากร ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอายุ 
 

21 – 30 ป  
: 101 คน 

31 – 40 ป 
: 76 คน 

41 – 50 ป 
: 51 คน 

51 – 60 ป 
: 24 คน 

มากกวา 60 ป 
: 4 คน ปจจัยสวนประสมทาง

การตลาดดานบุคลากร คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

พนักงานสาขามีความ
ชํานาญ และความรู
ความสามารถในการ
ใหบริการ 

3.93 มาก 4.11 มาก 4.14 มาก 4.17 มาก 3.75 มาก 

พนักงานสาขามีความ
เขาใจและสามารถ
ตอบสนองตอความ
ตองการของทานไดเปน
อยางดี 

4.03 มาก 4.26 มาก 4.08 มาก 4.58 มาก
ท่ีสุด 

3.75 มาก 

พนักงานมีความรู
เก่ียวกับตัวสินคาเปน
อยางดี 

3.75 มาก 4.00 มาก 3.96 มาก 3.96 มาก 3.75 มาก 

พนักงานสาขามีความ
ต้ังใจ และกระตือรือรน
ในการใหบริการ 

4.15 มาก 4.26 มาก 4.43 มาก 4.71 มาก
ท่ีสุด 

4.00 มาก 

พนักงานสาขามีมนุษย
สัมพันธดี ย้ิมแยม
แจมใส 

4.32 มาก 4.34 มาก 4.47 มาก 4.54 มาก
ท่ีสุด 

4.25 มาก 

พนักงานสาขา
ใหบริการอยางเสมอ
ภาค 

4.33 มาก 4.17 มาก 4.41 มาก 4.54 มาก
ท่ีสุด 

3.75 มาก 

พนักงานสาขาสามารถ
ใหคําแนะนําหรือชวย
แกไขปญหาของทาน
ไดเปนอยางดี 

4.26 มาก 4.28 มาก 4.27 มาก 4.54 มาก
ท่ีสุด 

3.75 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.11 มาก 4.20 มาก 4.25 มาก 4.43 มาก 3.86 มาก 
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จากตารางท่ี  33 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  21 – 30  ป  มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.11  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.33  พนักงาน
สาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.32  พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไข
ปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.26  พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  
4.15  พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  
4.03  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  3.93  พนักงานมี
ความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.75    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  31 – 40  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.20  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.34  พนักงานสาขาสามารถให
คําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.28  พนักงานสาขามีความเขาใจและ
สามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  4.26  พนักงานสาขามีความต้ังใจ และ
กระตือรือรนในการใหบริการ  4.26  พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.17  พนักงานสาขามี
ความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.11  พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคา
เปนอยางดี  4.00   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  41 – 50  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.25  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.47  พนักงานสาขามีความ
ต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  4.43  พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.41  
พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.27  พนักงาน
สาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.14  พนักงานสาขามีความเขาใจ
และสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  4.08  พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัว
สินคาเปนอยางดี  3.96     

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  51 – 60  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.43  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมากท่ีสุด  ไดแก  พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  4.71  
พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  4.58  
พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.54  พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.54  
พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.54  และปจจัย
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ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถใน
การใหบริการ  4.17  พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.96     

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  มากกวา 60 ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.86  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.25  พนักงานสาขามีความ
ต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  4.00  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรู
ความสามารถในการใหบริการ  3.75   พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความ
ตองการของทานไดเปนอยางดี  3.75  พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.75  พนักงาน
สาขาใหบริการอยางเสมอภาค  3.75  พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของ
ทานไดเปนอยางดี  3.75   
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอายุ 
 

21 – 30 ป  
: 101 คน 

31 – 40 ป 
: 76 คน 

41 – 50 ป 
: 51 คน 

51 – 60 ป 
: 24 คน 

มากกวา 60 ป 
: 4 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
กระบวนการ
ใหบริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ระยะเวลาในการ
อนุมัติรวดเร็ว 

3.97 มาก 4.07 มาก 4.00 มาก 4.25 มาก 4.00 มาก 

การบริการท่ี
รวดเร็ว สามารถ
รับสินคาไดภายใน 
7 วัน 

3.74 มาก 3.83 มาก 3.67 มาก 4.00 มาก 3.00 นอย 

ระเบียบ ขั้นตอน 
เงื่อนไขในการทํา
สัญญาไมยุงยาก 

4.00 มาก 3.96 มาก 4.02 มาก 4.29 มาก 3.75 มาก 

การทําสัญญามี
ความยืดหยุน 

3.98 มาก 3.88 มาก 4.02 มาก 4.25 มาก 3.00 นอย 

การจัดสงสินคา
ตรงตามแบบท่ี
กําหนด 

3.97 มาก 4.26 มาก 4.16 มาก 3.96 มาก 3.50 มาก 

การชําระคางวด
สินคาไมยุงยาก 

4.15 มาก 4.26 มาก 4.37 มาก 4.29 มาก 4.25 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.97 มาก 4.04 มาก 4.04 มาก 4.17 มาก 3.58 มาก 

 
จากตารางท่ี  34 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  21 – 30  ป  มีความพึงพอใจ

ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  
3.97  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.15  
ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.00  การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.98  
ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  3.97  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  3.97  การบริการท่ี
รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  3.74   
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  31 – 40  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.04  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.26  การชําระคางวดสินคา
ไมยุงยาก  4.26  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  4.07  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไม
ยุงยาก  3.96  การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.88  การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 
วัน  3.83     

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  41 – 50  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.04  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.16  ระเบียบ ข้ันตอน 
เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.02  การทําสัญญามีความยืดหยุน  4.02  ระยะเวลาในการอนุมัติ
รวดเร็ว  4.00  การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  3.67  การชําระคางวดสินคา
ไมยุงยาก  4.37    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  51 – 60  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.17  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.29  การชําระ
คางวดสินคาไมยุงยาก  4.29  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  4.25  การทําสัญญามีความยืดหยุน  
4.25  การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  4.00  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ี
กําหนด  3.96     

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  มากกวา 60 ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.58  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.25  ระยะเวลาในการอนุมัติ
รวดเร็ว  4.00  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  3.75  การจัดสงสินคาตรงตาม
แบบท่ีกําหนด  3.50  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การบริการท่ีรวดเร็ว 
สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  3.00  การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.00   
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  
จําแนกตามอายุ 
 

21 – 30 ป  
: 101 คน 

31 – 40 ป 
: 76 คน 

41 – 50 ป 
: 51 คน 

51 – 60 ป 
: 24 คน 

มากกวา 60 ป 
: 4 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
การสรางและ

นําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ความมีช่ือเสียง และ
ความนาเช่ือถือของ
บริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง 

4.17 มาก 4.25 มาก 4.16 มาก 4.13 มาก 4.00 มาก 

ความมีช่ือเสียง และ
ความนาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย 

4.57 มาก
ท่ีสุด 

4.62 มาก
ท่ีสุด 

4.82 มาก
ท่ีสุด 

4.75 มาก
ท่ีสุด 

4.50 มาก
ท่ีสุด 

ความสวยงามของ
บริเวณสถานที่
โดยรวม 

4.12 มาก 4.24 มาก 4.31 มาก 4.33 มาก 3.75 มาก 

มีสิ่งอํานวยความ
สะดวกระหวางการ
รอรับบริการหรือ
หลังการรับบริการ 
เชน หนังสือพิมพ นํ้า
ดื่ม โทรทัศนฯ 

4.12 มาก 4.08 มาก 4.31 มาก 4.29 มาก 4.25 มาก 

มีท่ีใหน่ังรอ หรือ
พักผอนไดตาม
อัธยาศัยอยาง
เพียงพอ 

4.09 มาก 4.21 มาก 4.24 มาก 4.29 มาก 4.25 มาก 

ความสะอาดของ
บริเวณสถานที่
โดยรวม 

4.16 มาก 4.42 มาก 4.37 มาก 4.29 มาก 4.25 มาก 

ความสะอาดของ
หองนํ้าท่ีใหบริการ 

4.12 มาก 4.32 มาก 4.35 มาก 4.42 มาก 3.75 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.19 มาก 4.31 มาก 4.37 มาก 4.36 มาก 4.11 มาก 
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จากตารางท่ี  35 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  21 – 30  ป  มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ีย
รวมอยูในระดับมาก  4.19  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง 
และความนาเชื่อถือของธนาคารกรุงไทย  4.57  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  
ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.17  ความสะอาดของบริเวณสถานท่ี
โดยรวม  4.16  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.12  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวาง
การรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.12  ความสะอาด
ของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.12  มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.09   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  31 – 40  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.31  
โดยปจจัยยอยที่มีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย  4.62  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ความสะอาดของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม  4.42  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.32  ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.25  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.24  มีท่ีใหนั่ง
รอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.21  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับ
บริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.08   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  41 – 50  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.37  
โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย  4.82  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ความสะอาดของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม  4.37  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.35  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ี
โดยรวม  4.31  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน 
หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.31  มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.24   
ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.16   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุระหวาง  51 – 60  ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.36  
โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย  4.75 และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก    ไดแก  ความสะอาดของหองน้ํา
ท่ีใหบริการ  4.42  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.33  มีส่ิงอํานวยความสะดวก
ระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.29  มีท่ีให
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นั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.29  ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  
4.29  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.13    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  มากกวา 60 ป  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.11  
โดยปจจัยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย  4.50  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก    ไดแก  มีส่ิงอํานวยความสะดวก
ระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.25  มีท่ีให
นั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.25  ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  
4.25  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.00  ความสวยงามของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม  3.75  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  3.75  
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอาชีพ 
 

รับราชการ 
: 96 คน 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

: 66 คน       

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

: 54 คน 

เจาของ
กิจการ/ธุรกิจ
สวนตัว 

: 14 คน 

อ่ืน ๆ 

: 26 คน 
ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

ความหลากหลายของ
ประเภทสินคา 

4.10 มาก 3.95 มาก 3.85 มาก 4.07 มาก 4.12 มาก 

สินคามีหลากหลาย
ยี่หอใหเลอืก 

3.97 มาก 3.95 มาก 3.96 มาก 3.86 มาก 3.77 มาก 

สินคามีหลากหลาย
แบบ หลายรุนให
เลือก 

3.93 มาก 3.89 มาก 3.85 มาก 4.00 มาก 3.73 มาก 

สินคาทันสมัย 4.28 มาก 4.12 มาก 4.06 มาก 4.43 มาก 4.04 มาก 
สินคามีคุณภาพ  และ
เปนท่ีนิยมในตลาด 

4.34 มาก 4.21 มาก 4.15 มาก 4.29 มาก 4.08 มาก 

ระบบการใหบริการ
ท่ีไดมาตรฐาน 

4.22 มาก 4.06 มาก 4.06 มาก 4.21 มาก 3.88 มาก 

บริการหลังการขาย 3.88 มาก 3.59 มาก 3.50 มาก 4.40 มาก 3.88 มาก 

การรับประกันสินคา 3.90 มาก 3.71 มาก 3.76 มาก 4.14 มาก 4.00 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.08 มาก 3.94 มาก 3.89 มาก 4.18 มาก 3.94 มาก 
 

จากตารางท่ี  36 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ  มีความพึงพอใจ
ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.08 
โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.34 
สินคาทันสมัย  4.28  ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  4.22  ความหลากหลายของประเภทสินคา  
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4.10   สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  3.97 สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.93        
การรับประกันสินคา  3.90  บริการหลังการขาย  3.88   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.94  โดยปจจยั
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.21  สินคา
ทันสมัย  4.12  ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  4.06  ความหลากหลายของประเภทสินคา  และ  
สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  3.95  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.89  การ
รับประกันสินคา  3.71 บริการหลังการขาย  3.59  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.89  โดยปจจยั
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.15 สินคา
ทันสมัย  และระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  4.06  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  
3.96  ความหลากหลายของประเภทสินคา และสินคามีหลากหลายแบบหลายรุนใหเลือก  3.85 การ
รับประกันสินคา  3.76   บริการหลังการขาย  3.50 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพ เจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว  มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.18  โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก  สินคาทันสมัย  4.43 บริการหลังการขาย  4.40  สินคามี
คุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.29 ระบบการใหบริการท่ีไดมาตรฐาน 4.21  การรับประกัน
สินคา  4.14  ความหลากหลายของประเภทสินคา  4.07  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  
4.00 สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก    3.86   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.94  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก  ไดแก  ความหลากหลายของประเภทสินคา  4.12 สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยม
ในตลาด  4.08   สินคาทันสมัย  4.04 การรับประกันสินคา  4.00 ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  
และบริการหลังการขาย  3.88  สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  3.77  สินคามีหลากหลายแบบ 
หลายรุนใหเลือก  3.73   
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ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอาชีพ 

 

รับราชการ 
: 96 คน 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

: 66 คน       

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

: 54 คน 

เจาของ
กิจการ/ธุรกิจ
สวนตัว 

: 14 คน 

อ่ืน ๆ 

: 26 คน 
ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน

ราคา 
คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

ราคาสินคา 4.09 มาก 3.91 มาก 4.07 มาก 3.93 มาก 3.85 มาก 
คางวดในการผอน
ชําระ 

4.41 มาก 4.23 มาก 4.15 มาก 4.07 มาก 3.92 มาก 

อัตราดอกเบ้ียในการ
ผอนชําระ 

4.31 มาก 3.94 มาก 4.06 มาก 4.29 มาก 3.65 มาก 

ระยะเวลา หรือ
จํานวนงวดในการ
ผอนชําระหน้ี 

4.48 มาก 4.36 มาก 4.22 มาก 4.36 มาก 4.08 มาก 

อัตราคาธรรมเนียม
การใหบริการ
(คาธรรมเนียมในการ
ชําระและ
คาธรรมเนียมอืน่ๆ) 

4.09 มาก 3.83 มาก 3.93 มาก 3.86 มาก 3.88 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.28 มาก 4.05 มาก 4.09 มาก 4.10 มาก 3.88 มาก 
 
จากตารางท่ี  37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ  มีความพึงพอใจ

ตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.28 โดยปจจัยยอย
ท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.48 คางวดใน
การผอนชําระ  4.41 อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.31  ราคาสินคา และอัตราคาธรรมเนียมการ
ใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  4.09 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ  มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.05  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.36  คางวดใน
การผอนชําระ  4.23  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  3.94 ราคาสินคา  3.91   อัตราคาธรรมเนียม
การใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.83   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.09  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.22 คางวดในการ
ผอนชําระ  4.15   ราคาสินคา  4.07  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ 4.06 อัตราคาธรรมเนียมการ
ใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.93  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพ เจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.10  โดยปจจัยยอยท่ี
มีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.36 อัตรา
ดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.29 คางวดในการผอนชําระ  4.07  ราคาสินคา  3.93  อัตราคาธรรมเนียม
การใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.86 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.88 โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.08 คางวดในการผอนชําระ  3.92 
อัตราคาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.88         
ราคาสินคา  3.85 อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  3.65 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
69 

ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตาม
อาชีพ 
 

รับราชการ 
: 96 คน 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

: 66 คน       

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

: 54 คน 

เจาของ
กิจการ/ธุรกิจ
สวนตัว 

: 14 คน 

อ่ืน ๆ 

: 26 คน 
ปจจัยสวนประสม

ทางการตลาดดานชอง
ทางการจัดจําหนาย/

สถานท่ี คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

มีสาขาครอบคลุมท่ัว
ประเทศ 

4.52 มาก
ท่ีสุด 

4.29 มาก 4.00 มาก 4.64 มาก
ท่ีสุด 

4.19 มาก 

สามารถดูรายละเอียด
สินคา และการบริการ
ผานระบบอินเตอรเน็ต 

4.20 มาก 3.91 มาก 3.85 มาก 4.29 มาก 4.19 มาก 

บริการจัดสงสินคา 4.03 มาก 3.88 มาก 3.59 มาก 4.00 มาก 3.85 มาก 
สถานท่ีต้ัง สะดวกตอ
การเดินทางมาใช
บริการ 

4.33 มาก 4.14 มาก 4.20 มาก 4.36 มาก 3.81 มาก 

สามารถโทรศัพทเพ่ือ
ติดตอสอบถาม
รายละเอียดสินคาแตละ
ประเภทได 

4.10 มาก 3.65 มาก 3.80 มาก 4.21 มาก 3.62 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 4.24 มาก 3.97 มาก 3.89 มาก 4.30 มาก 3.93 มาก 
 

จากตารางท่ี  38 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับ
มาก  4.24  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  
4.52 และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใช
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บริการ  4.33  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  4.20  สามารถ
โทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได  4.10 บริการจัดสงสินคา 4.03   

 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจตอปจจัย

สวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานที่ มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับมาก  
3.97  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.29       
สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.14  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการ
ผานระบบอินเตอรเน็ต  3.91 บริการจัดสงสินคา  3.88   สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถาม
รายละเอียดสินคาแตละประเภทได 3.65   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานที่ มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับมาก  
3.89  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใช
บริการ  4.20 มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.00 สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผาน
ระบบอินเตอรเน็ต  3.85 สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได  
3.80  บริการจัดสงสินคา  3.59   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพ เจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว  มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับ
มาก 4.30 โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.64 
และปจจัยท่ียอยมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ 4.36 
สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต 4.29 สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอ
สอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได  4.21  บริการจัดสงสินคา  4.00  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.93  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ และสามารถดูรายละเอียด
สินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  4.19 บริการจัดสงสินคา  3.85 สถานท่ีต้ัง สะดวกตอ
การเดินทางมาใชบริการ  3.81 สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภท
ได 3.62   
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอาชีพ 
 

รับราชการ 
: 96 คน 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

: 66 คน       

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

: 54 คน 

เจาของ
กิจการ/ธุรกิจ
สวนตัว 

: 14 คน 

อ่ืน ๆ 

: 26 คน 
ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน

การสงเสริม
การตลาด คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

อัตราดอกเบ้ีย 0% 4.52 มาก
ท่ีสุด 

4.14 มาก 4.15 มาก 4.29 มาก 4.19 มาก 

การแถมสินคา 3.36 นอย 3.26 มาก 3.26 มาก 3.86 มาก 3.50 มาก 

การลดราคาสินคา
ในชวงเทศกาลตาง ๆ  

3.56 มาก 3.44 มาก 3.41 มาก 3.64 มาก 3.85 มาก 

การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธตาม
สื่อตาง ๆ 

3.79 มาก 3.55 มาก 3.61 มาก 3.57 มาก 3.88 มาก 

มีปาย , โปสเตอรติด
ประชาสัมพันธ
ภายในสาขา 

3.83 มาก 3.92 มาก 3.74 มาก 3.93 มาก 4.35 มาก 

มีเอกสารแคตตาล็อก
แนะนําสินคา 

4.04 มาก 4.03 มาก 3.81 มาก 4.36 มาก 4.38 มาก 

การสงเสริมการขาย  
เชน  ชิงโชค 

3.18 นอย 3.17 นอย 3.02 นอย 3.39 นอย 3.58 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.75 มาก 3.64 มาก 3.57 มาก 3.86 มาก 3.96 มาก 
 

จากตารางท่ี  39 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.75 
โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.52 และปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  4.04  มีปาย , โปสเตอรติด
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ประชาสัมพันธภายในสาขา  3.83  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.79 การลดราคา
สินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.56 และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย ไดแก การแถมสินคา  
3.36  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.18    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.64 โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.14  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนํา
สินคา  4.03  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา 3.92 การโฆษณา และประชาสัมพันธ
ตามส่ือตาง ๆ  3.55 และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย ไดแก การลดราคาสินคาในชวง
เทศกาลตาง ๆ  3.44  การแถมสินคา  3.26  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.17   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.57 โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.15  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนํา
สินค า  3.81  มีปาย  ,  โปสเตอร ติดประชาสัมพันธภายในสาขา   3.74  การโฆษณา  และ
ประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.61 และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย ไดแก การลดราคา
สินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.41 การแถมสินคา  3.26  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.02  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพ เจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.86 
โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  4.36  อัตรา
ดอกเบ้ีย 0%  4.29  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  3.93 การแถมสินคา  3.86   
การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.64  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.57    
และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย ไดแก การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.39  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบอาชีพอ่ืนๆ  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.96  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  4.38 มีปาย , โปสเตอรติด
ประชาสัมพันธภายในสาขา 4.35 อัตราดอกเบ้ีย 0% 4.19 การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือ
ตาง ๆ  3.88 การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.85 การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.58
การแถมสินคา  3.50 
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ตารางท่ี 40  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากร ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอาชีพ 

รับราชการ 
: 96 คน 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

: 66 คน       

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

: 54 คน 

เจาของ
กิจการ/ธุรกิจ
สวนตัว 

: 14 คน 

อ่ืน ๆ 

: 26 คน 
ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน

บุคลากร 
คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

พนักงานสาขามีความ
ชํานาญ และความรู
ความสามารถในการ
ใหบริการ 

4.19 มาก 4.12 มาก 3.67 มาก 4.00 มาก 4.12 มาก 

พนักงานสาขามีความ
เขาใจและสามารถตอบ 
สนองตอความตองการ
ของทานไดเปนอยางดี 

4.30 มาก 4.09 มาก 3.90 มาก 4.07 มาก 4.35 มาก 

พนักงานมีความรู
เก่ียวกับตัวสินคาเปน
อยางดี 

3.96 มาก 3.94 มาก 3.56 มาก 4.07 มาก 4.08 มาก 

พนักงานสาขามีความ
ต้ังใจ และกระตือรือรน
ในการ 
ใหบริการ 

4.44 มาก 4.32 มาก 3.91 มาก 4.29 มาก 4.46 มาก 

พนักงานสาขามีมนุษย
สัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส 

4.57 มาก
ท่ีสุด 

4.30 มาก 4.02 มาก 4.29 มาก 4.62 มาก
ท่ีสุด 

พนักงานสาขาใหบริการ
อยางเสมอภาค 

4.49 มาก 4.30 มาก 3.94 มาก 4.14 มาก 4.50 มาก
ท่ีสุด 

พนักงานสาขาสามารถ
ใหคําแนะนําหรือชวย
แกไขปญหาของทานได
เปนอยางดี 

4.42 มาก 4.26 มาก 3.93 มาก 4.29 มาก 4.62 มาก
ท่ีสุด 

คาเฉล่ียรวม 4.34 มาก 4.19 มาก 3.85 มาก 4.16 มาก 4.39 มาก 
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ตารางท่ี 40 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ มีความพึงพอใจตอปจจัยสวน
ประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.34  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.57 และ
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.49 
พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  4.44 พนักงานสาขาสามารถให
คําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.42  พนักงานสาขามีความเขาใจและ
สามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  4.30  พนักงานสาขามีความชํานาญ 
และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.19  พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  
3.96    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.19 โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  4.32 
พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  และใหบริการอยางเสมอภาค  4.30 พนักงานสาขา
สามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.26 พนักงานสาขามีความ
ชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.12 พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถ
ตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  4.09 พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปน
อยางดี  3.94  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.85  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.02 พนักงาน
สาขาใหบริการอยางเสมอภาค 3.94 พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของ
ทานไดเปนอยางดี  3.93   พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ 3.91   
พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  3.90  
พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ 3.67 พนักงานมีความรู
เกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.56    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพ เจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.16  โดยปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก ไดแก พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส 4.30 
พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี และมีความต้ังใจ 
และกระตือรือรนในการใหบริการ  4.29  พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.14 พนักงาน
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สาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  และมีความรู
เกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  4.07  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการ
ใหบริการ  4.00  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.39 โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับ
มากท่ีสุด  ไดแก พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  
และมีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.62 พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.50 และปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการ
ใหบริการ  4.46 พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานได
เปนอยางดี  4.35  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ 4.12 
พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  4.08   
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามอาชีพ 
 

รับราชการ 
: 96 คน 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

: 66 คน       

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

: 54 คน 

เจาของ
กิจการ/ธุรกิจ
สวนตัว 

: 14 คน 

อ่ืน ๆ 

: 26 คน 
ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
กระบวนการ
ใหบริการ คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

ระยะเวลาในการ
อนุมัติรวดเร็ว 

4.21 มาก 3.86 มาก 3.83 มาก 4.21 มาก 4.12 มาก 

การบริการท่ีรวดเร็ว 
สามารถรับสินคาได
ภายใน 7 วัน 

3.92 มาก 3.68 มาก 3.52 มาก 4.14 มาก 3.73 มาก 

ระเบียบ ขั้นตอน 
เง่ือนไขในการทํา
สัญญาไมยุงยาก 

4.00 มาก 4.02 มาก 3.98 มาก 4.21 มาก 4.04 มาก 

การทําสัญญามีความ
ยืดหยุน 

4.09 มาก 3.97 มาก 3.78 มาก 4.07 มาก 3.85 มาก 

การจัดสงสินคาตรง
ตามแบบท่ีกําหนด 

4.24 มาก 4.03 มาก 3.80 มาก 4.43 มาก 4.08 มาก 

การชําระคางวดสินคา
ไมยุงยาก 

4.47 มาก 4.08 มาก 4.07 มาก 4.43 มาก 4.08 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.16 มาก 3.94 มาก 3.83 มาก 4.25 มาก 3.98 มาก 
 

จากตารางท่ี 41  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก 4.16 โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.47 การจัดสงสินคา
ตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.24 ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  4.21 การทําสัญญามีความยืดหยุน 
4.09 ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.00  การบริการท่ีรวดเร็ว สามารถรับ
สินคาไดภายใน 7 วัน  3.92   
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก 3.94 โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.08 การจัดสงสินคา
ตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.03 ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.02 การทํา
สัญญามีความยืดหยุน 3.97  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  3.86 การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับ
สินคาไดภายใน 7 วัน  3.68  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก 3.83 โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.07 ระเบียบ ข้ันตอน 
เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก 3.98 ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  3.83 การจัดสงสินคาตรง
ตามแบบท่ีกําหนด 3.80 การทําสัญญามีความยืดหยุน 3.78  การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคา
ไดภายใน 7 วัน  3.52 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก 4.25  โดย
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก และการจัดสงสินคา
ตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.43  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  และระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการ
ทําสัญญาไมยุงยาก  4.21 การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน 4.14  การทําสัญญา
มีความยืดหยุน 4.07   

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก 3.98  โดยปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว 4.12 การชําระคางวดสินคาไม
ยุงยาก และการจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.08 ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญา
ไมยุงยาก  4.04 การทําสัญญามีความยืดหยุน 3.85 การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 
7 วัน 3.73 
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ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดนการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  
จําแนกตามอาชีพ 

รับราชการ 
: 96 คน 

พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

: 66 คน       

พนักงาน
บริษัทเอกชน 

: 54 คน 

เจาของ
กิจการ/ธุรกิจ
สวนตัว 

: 14 คน 

อ่ืน ๆ 

: 26 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
การสรางและ

นําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

ความมีช่ือเสียง และ
ความนาเช่ือถือของ
บริษัท เคทีบี ลิสซิ่ง 

4.35 มาก 4.06 มาก 4.07 มาก 4.07 มาก 4.15 มาก 

ความมีช่ือเสียง และ
ความนาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย 

4.77 มาก
ท่ีสุด 

4.62 มาก
ท่ีสุด 

4.56 มาก
ท่ีสุด 

4.50 มาก
ท่ีสุด 

4.77 มาก
ท่ีสุด 

ความสวยงามของ
บริเวณสถานที่
โดยรวม 

4.32 มาก 4.23 มาก 4.00 มาก 4.36 มาก 4.08 มาก 

มีสิ่งอํานวยความ
สะดวกระหวางการรอ
รับบริการหรือหลังการ
รับบริการ เชน 
หนังสือพิมพ นํ้าด่ืม 
โทรทัศนฯ 

4.25 มาก 4.27 มาก 3.83 มาก 4.36 มาก 4.15 มาก 

มีที่ใหน่ังรอหรือ
พักผอนไดตาม
อัธยาศัยอยางเพียงพอ 

4.25 มาก 4.27 มาก 3.94 มาก 4.43 มาก 4.00 มาก 

ความสะอาดของ
บริเวณสถานที่
โดยรวม 

4.31 มาก 4.41 มาก 4.13 มาก 4.36 มาก 4.23 มาก 

ความสะอาดของ
หองนํ้าที่ใหบริการ 

4.27 มาก 4.36 มาก 4.11 มาก 4.36 มาก 4.08 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.36 มาก 4.32 มาก 4.08 มาก 4.35 มาก 4.21 มาก 
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จากตารางท่ี 42  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพรับราชการ  มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ีย
รวมอยูในระดับมาก  4.36  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง 
และความนาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.77  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  
ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.35 ความสวยงามของบริเวณสถานท่ี
โดยรวม  4.32 ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.31 ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  
4.27 มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ํา
ดื่ม โทรทัศนฯ  และมีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.25  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูใน
ระดับมาก  4.32  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.62  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก ความสะอาด
ของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.41 ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.36 มีส่ิงอํานวยความ
สะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  และมี
ท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.27 ความสวยงามของบริเวณสถานท่ี
โดยรวม  4.23  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.06  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูใน
ระดับมาก  4.08  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.56  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก ความสะอาด
ของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.13 ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.11 ความมีช่ือเสียง และ
ความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.07 ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.00 มีท่ีให
นั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  3.94 มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับ
บริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ 3.83 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพเจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว มีความพึงพอใจตอปจจัย
สวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูใน
ระดับมาก  4.35  โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.50  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก มีท่ีใหนั่งรอ 
หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.43 ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม มีส่ิง
อํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม 
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โทรทัศนฯ ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม และความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ 4.36  
ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.07  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.21  
โดยปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย  4.77  และปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก ความสะอาดของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม  4.23 ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง และมีส่ิงอํานวย
ความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ 
4.15 ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  และความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.08  มีท่ี
ใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.00 
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามรายไดตอเดือน
โดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
ผลิตภณัฑ/บริการ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ความหลากหลาย
ของประเภทสินคา 

4.03 มาก 4.00 มาก 3.97 มาก 4.17 มาก 3.97 มาก 

สินคามีหลากหลาย
ยี่หอใหเลือก 

3.85 มาก 3.78 มาก 3.98 มาก 4.11 มาก 4.02 มาก 

สินคามีหลากหลาย
แบบ หลายรุนให
เลือก 

3.78 มาก 3.70 มาก 3.98 มาก 4.03 มาก 3.98 มาก 

สินคาทันสมัย 4.13 มาก 4.11 มาก 4.24 มาก 4.39 มาก 4.08 มาก 
สินคามีคุณภาพ  
และเปนท่ีนิยมใน
ตลาด 

4.25 มาก 4.10 มาก 4.36 มาก 4.47 มาก 4.12 มาก 

ระบบการ
ใหบริการที่ได
มาตรฐาน 

3.98 มาก 4.05 มาก 4.33 มาก 4.19 มาก 4.00 มาก 

บริการหลังการ
ขาย 

3.80 มาก 3.75 มาก 3.79 มาก 3.81 มาก 3.53 มาก 

การรับประกัน
สินคา 

4.05 มาก 3.75 มาก 3.81 มาก 4.00 มาก 3.75 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.98 มาก 3.91 มาก 4.06 มาก 4.15 มาก 3.93 มาก 
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จากตารางท่ี  43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  5,000 – 
10,000 บาท  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มี
คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.98  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  
และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.25  สินคาทันสมัย  4.13  การรับประกันสินคา  4.05  ความหลากหลาย
ของประเภทสินคา  4.03  ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  3.98  สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  
3.85  บริการหลังการขาย  3.80  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.78   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  10,001 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  
3.91  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคาทันสมัย  4.11  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ี
นิยมในตลาด  4.10  ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  4.05  ความหลากหลายของประเภทสินคา  
4.00  สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  3.78  บริการหลังการขาย  3.75  การรับประกันสินคา  3.75  
สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.70   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  15,001 – 20,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  
4.06  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.36  
ระบบการใหบริการท่ีไดมาตรฐาน  4.33  สินคาทันสมัย  4.24  สินคามีหลากหลายย่ีหอใหเลือก  
3.98  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.98  ความหลากหลายของประเภทสินคา  3.97  
การรับประกันสินคา  3.81  บริการหลังการขาย  3.79   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  20,001 – 25,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  
4.15  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  4.47  
สินคาทันสมัย  4.39  ระบบการใหบริการที่ไดมาตรฐาน  4.19  ความหลากหลายของประเภทสินคา  
4.17  สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  4.11  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  4.03  การ
รับประกันสินคา  4.00  บริการหลังการขาย  3.81   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  มากกวา  25,000 บาทข้ึนไป  มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานผลิตภัณฑ/บริการ มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับ
มาก  3.93  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สินคามีคุณภาพ  และเปนท่ีนิยมในตลาด  
4.12  สินคาทันสมัย  4.08  สินคามีหลากหลายยี่หอใหเลือก  4.02  ระบบการใหบริการท่ีได
มาตรฐาน  4.00  สินคามีหลากหลายแบบ หลายรุนใหเลือก  3.98  ความหลากหลายของประเภท
สินคา  3.97  การรับประกันสินคา  3.75  บริการหลังการขาย  3.53   
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ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานราคา ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามรายไดตอเดือนโดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน

ราคา 
คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ราคาสินคา 3.95 มาก 3.92 มาก 4.09 มาก 4.11 มาก 4.00 มาก 
คางวดในการผอน
ชําระ 

4.03 มาก 4.08 มาก 4.29 มาก 4.64 มาก
ท่ีสุด 

4.25 มาก 

อัตราดอกเบ้ียในการ
ผอนชําระ 

4.03 มาก 3.92 มาก 4.26 มาก 4.44 มาก 3.95 มาก 

ระยะเวลา หรือ
จํานวนงวดในการ
ผอนชําระหนี ้

4.28 มาก 4.13 มาก 4.43 มาก 4.72 มาก
ท่ีสุด 

4.32 มาก 

อัตราคาธรรมเนียม
การใหบริการ
(คาธรรมเนียมในการ
ชําระและ
คาธรรมเนียมอ่ืนๆ) 

4.08 มาก 3.79 มาก 4.09 มาก 3.94 มาก 3.93 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.07 มาก 3.97 มาก 4.23 มาก 4.37 มาก 4.09 มาก 
 

จากตารางท่ี  44 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  5,000 – 
10,000 บาท  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูใน
ระดับมาก  4.07  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการ
ผอนชําระหนี้  4.28  อัตราคาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียม
อ่ืนๆ)  4.08  คางวดในการผอนชําระ  4.03  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.03  ราคาสินคา  3.95   
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  10,001 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.97  โดย
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.13  คา
งวดในการผอนชําระ  4.08  ราคาสินคา  3.92  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  3.92  อัตรา
คาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.79   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  15,001 – 20,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.23  โดย
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.43  คา
งวดในการผอนชําระ  4.29  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  4.26  ราคาสินคา  4.09  อัตรา
คาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  4.09    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  20,001 – 25,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.37  โดย
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.72  
คางวดในการผอนชําระ  4.64  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ียในการ
ผอนชําระ  4.44  ราคาสินคา  4.11  อัตราคาธรรมเนียมการใหบริการ (คาธรรมเนียมในการชําระ
และคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.94    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  มากกวา  25,000 บาทข้ึนไป  มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานราคา มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.09  โดย
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  ระยะเวลา หรือจํานวนงวดในการผอนชําระหนี้  4.32  คา
งวดในการผอนชําระ  4.25  ราคาสินคา  4.00  อัตราดอกเบ้ียในการผอนชําระ  3.95  อัตรา
คาธรรมเนียมการใหบริการ(คาธรรมเนียมในการชําระและคาธรรมเนียมอ่ืนๆ)  3.93    
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตาม
รายไดตอเดือนโดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
ชองทางการจัด
จําหนาย/สถานท่ี คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

มีสาขาครอบคลุม
ท่ัวประเทศ 

4.23 มาก 4.21 มาก 4.33 มาก 4.67 มาก
ท่ีสุด 

4.31 มาก 

สามารถดู
รายละเอียดสินคา 
และการบริการ
ผานระบบ
อินเตอรเน็ต 

4.15 มาก 4.29 มาก 4.12 มาก 3.69 มาก 3.90 มาก 

บริการจัดสงสินคา 3.65 มาก 3.95 มาก 3.88 มาก 4.06 มาก 3.85 มาก 
สถานท่ีต้ัง สะดวก
ตอการเดินทางมา
ใชบริการ 

4.03 มาก 4.06 มาก 4.33 มาก 4.42 มาก 4.22 มาก 

สามารถโทรศัพท
เพื่อติดตอสอบถาม
รายละเอียดสินคา
แตละประเภทได 

3.90 มาก 3.78 มาก 4.00 มาก 4.08 มาก 3.73 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.99 มาก 4.06 มาก 4.13 มาก 4.18 มาก 4.00 มาก 
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จากตารางท่ี  45 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  5,000 – 
10,000 บาท  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/
สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.99  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก  มีสาขา
ครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.23  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  
4.15  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.03  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถาม
รายละเอียดสินคาแตละประเภทได  3.90  บริการจัดสงสินคา  3.65   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  10,001 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยู
ในระดับมาก  4.06  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สามารถดูรายละเอียดสินคา และ
การบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  4.29  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  4.21  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอ
การเดินทางมาใชบริการ  4.06  บริการจัดสงสินคา  3.95  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถาม
รายละเอียดสินคาแตละประเภทได  3.78   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  15,001 – 20,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยู
ในระดับมาก  4.13  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  
4.33  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.33  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการ
บริการผานระบบอินเตอรเน็ต  4.12  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละ
ประเภทได  4.00  บริการจัดสงสินคา  3.88   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  20,001 – 25,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ียรวมอยู
ในระดับมาก  4.18  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัวประเทศ  
4.67  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  
4.42  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอสอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได  4.08  บริการจัดสง
สินคา  4.06  สามารถดูรายละเอียดสินคา และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  3.69   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  มากกวา  25,000 บาทข้ึนไป  มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี มีคาเฉล่ีย
รวมอยูในระดับมาก  4.00  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  ไดแก  มีสาขาครอบคลุมท่ัว
ประเทศ  4.31  สถานท่ีต้ัง สะดวกตอการเดินทางมาใชบริการ  4.22  สามารถดูรายละเอียดสินคา 
และการบริการผานระบบอินเตอรเน็ต  3.90  บริการจัดสงสินคา  3.85  สามารถโทรศัพทเพื่อติดตอ
สอบถามรายละเอียดสินคาแตละประเภทได  3.73    
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ตารางท่ี 46 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามรายไดตอ
เดือนโดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน

การสงเสริม
การตลาด คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

อัตราดอกเบ้ีย 0% 4.23 มาก 4.29 มาก 4.43 มาก 4.36 มาก 4.19 มาก 
การแถมสินคา 3.55 มาก 3.27 นอย 3.48 นอย 3.08 นอย 3.36 นอย 
การลดราคาสินคา
ในชวงเทศกาล 
ตาง ๆ  

3.60 มาก 3.63 มาก 3.67 มาก 3.11 นอย 3.49 นอย 

การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธตาม
ส่ือตาง ๆ 

3.63 มาก 3.81 มาก 3.93 มาก 3.44 นอย 3.51 มาก 

มีปาย , โปสเตอร
ติดประชาสัมพันธ
ภายในสาขา 

4.13 มาก 3.78 มาก 3.95 มาก 3.75 มาก 3.90 มาก 

มีเอกสารแคตตา -
ล็อกแนะนําสินคา 

4.18 มาก 4.05 มาก 3.98 มาก 3.97 มาก 4.05 มาก 

การสงเสริมการ
ขาย  เชน  ชิงโชค 

3.23 นอย 3.49 นอย 3.26 นอย 2.61 นอย 3.14 นอย 

คาเฉล่ียรวม 3.79 มาก 3.76 มาก 3.81 มาก 3.47 นอย 3.66 มาก 
 

จากตารางท่ี  46 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  5,000 – 
10,000 บาท  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด มี
คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.79  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  
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4.23  มีเอกสารแคตตาล็อกแนะนําสินคา  4.18  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  
4.13  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.63  การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตางๆ  
3.60  การแถมสินคา  3.55  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การสงเสริมการขาย  เชน  
ชิงโชค  3.23    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  10,001 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับ
มาก  3.76  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.29  มีเอกสารแคตตา 
ล็อกแนะนําสินคา  4.05  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.81  มีปาย , โปสเตอรติด
ประชาสัมพันธภายในสาขา  3.78  การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.63  และปจจัยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.49  การแถมสินคา  3.27   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  15,001 – 20,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับ
มาก  3.81  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.43  มีเอกสารแคตตา 
ล็อกแนะนําสินคา  3.98  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  3.95  การโฆษณา และ
ประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.93  การลดราคาสินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.67  และปจจัยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การแถมสินคา  3.48  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.26     

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  20,001 – 25,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับ
นอย  3.47  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.36  มีเอกสารแคตตา  
ล็อกแนะนําสินคา  3.97  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  3.75  และปจจัยท่ีมี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การโฆษณา และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.44  การลดราคา
สินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.11  การแถมสินคา  3.08  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  2.61   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  มากกวา  25,000 บาทข้ึนไป  มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉลี่ยรวมอยูใน
ระดับมาก  3.66  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  อัตราดอกเบ้ีย 0%  4.19  มีเอกสาร
แคตตาล็อกแนะนําสินคา  4.05  มีปาย , โปสเตอรติดประชาสัมพันธภายในสาขา  3.90  การโฆษณา 
และประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  3.51  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย  ไดแก  การลดราคา
สินคาในชวงเทศกาลตาง ๆ  3.49  การแถมสินคา  3.36  การสงเสริมการขาย  เชน  ชิงโชค  3.14 
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ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานบุคลากร ของการใชบริการ    เคทีบี ลิสซ่ิง   จําแนกตามรายไดตอเดือน
โดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานบุคลากร 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

พนักงานสาขามีความ
ชํานาญ และความรู
ความสามารถในการ
ใหบริการ 

4.08 มาก 4.00 มาก 3.95 มาก 4.14 มาก 4.10 มาก 

พนักงานสาขามีความ
เขาใจและสามารถ
ตอบสนองตอความ
ตองการของทานไดเปน
อยางด ี

4.15 มาก 4.14 มาก 4.16 มาก 4.17 มาก 4.17 มาก 

พนักงานมีความรู
เกี่ยวกับตัวสินคาเปน
อยางด ี

4.05 มาก 3.79 มาก 3.88 มาก 3.78 มาก 3.95 มาก 

พนักงานสาขามีความ
ต้ังใจ และกระตือรือรน
ในการใหบริการ 

4.28 มาก 4.17 มาก 4.22 มาก 4.47 มาก 4.37 มาก 

พนักงานสาขามีมนุษย
สัมพันธดี ยิ้มแยม
แจมใส 

4.30 มาก 4.35 มาก 4.43 มาก 4.44 มาก 4.36 มาก 
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ตารางท่ี 47 (ตอ) แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดทางดานบุคลากร ของการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามรายไดตอเดือน
โดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดดานบุคลากร 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

พนักงานสาขา
ใหบริการอยางเสมอ
ภาค 

4.18 มาก 4.33 มาก 4.31 มาก 4.39 มาก 4.32 มาก 

พนักงานสาขาสามารถ
ใหคําแนะนําหรือชวย
แกไขปญหาของทานได
เปนอยางด ี

4.18 มาก 4.27 มาก 4.36 มาก 4.31 มาก 4.29 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.17 มาก 4.15 มาก 4.19 มาก 4.24 มาก 4.22 มาก 
 

จากตารางท่ี  47 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  5,000 – 
10,000 บาท  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยู
ในระดับมาก  4.17  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี 
ยิ้มแยมแจมใส  4.30  พนักงานสาขามีความตั้งใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  4.28  พนกังาน
สาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.18  พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของ
ทานไดเปนอยางดี  4.18  พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของ
ทานไดเปนอยางดี  4.15  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  
4.08  พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  4.05    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  10,001 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.15  โดย
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.35  
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พนักงานสาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.33  พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไข
ปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.27  พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  
4.17  พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  
4.14  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.00  พนักงานมี
ความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.79   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  15,001 – 20,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.19  โดย
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.43  
พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปนอยางดี  4.36  พนักงาน
สาขาใหบริการอยางเสมอภาค  4.31  พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการใหบริการ  
4.22  พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปนอยางดี  
4.16  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  3.95  พนักงานมี
ความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.88    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  20,001 – 25,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.24  โดย
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก ไดแก  พนักงานสาขามีความต้ังใจ และกระตือรือรนในการ
ใหบริการ  4.47  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.44  พนักงานสาขาใหบริการ
อยางเสมอภาค  4.39  พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปน
อยางดี  4.31  พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปน
อยางดี  4.17  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.14  
พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.78   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  มากกวา  25,000 บาทข้ึนไป  มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานบุคลากรมีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับ 4.22  โดย
ปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  พนักงานสาขามีความตั้งใจ และกระตือรือรนในการ
ใหบริการ  4.37  พนักงานสาขามีมนุษยสัมพันธดี ยิ้มแยมแจมใส  4.36  พนักงานสาขาใหบริการ
อยางเสมอภาค  4.32  พนักงานสาขาสามารถใหคําแนะนําหรือชวยแกไขปญหาของทานไดเปน
อยางดี  4.29  พนักงานสาขามีความเขาใจและสามารถตอบสนองตอความตองการของทานไดเปน
อยางดี  4.17  พนักงานสาขามีความชํานาญ และความรูความสามารถในการใหบริการ  4.10  
พนักงานมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาเปนอยางดี  3.95   
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ียระดับความพงึพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  จําแนกตามรายไดตอ
เดือนโดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
กระบวนการ
ใหบริการ คา 

เฉล่ีย 
แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ระยะเวลาในการ
อนุมัติรวดเร็ว 

3.95 มาก 4.08 มาก 3.98 มาก 4.25 มาก 3.95 มาก 

การบริการที่
รวดเร็ว สามารถ
รับสินคาไดภายใน 
7 วัน 

3.63 มาก 3.81 มาก 3.93 มาก 3.69 มาก 3.69 มาก 

ระเบียบ ข้ันตอน 
เง่ือนไขในการทํา
สัญญาไมยุงยาก 

3.80 มาก 4.08 มาก 4.17 มาก 4.06 มาก 3.92 มาก 

การทําสัญญามี
ความยืดหยุน 

3.88 มาก 3.95 มาก 4.09 มาก 3.89 มาก 3.98 มาก 

การจัดสงสินคา
ตรงตามแบบที่
กําหนด 

4.10 มาก 3.90 มาก 4.29 มาก 4.31 มาก 3.93 มาก 

การชําระคางวด
สินคาไมยุงยาก 

4.20 มาก 4.14 มาก 4.31 มาก 4.56 มาก
ท่ีสุด 

4.12 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.93 มาก 3.99 มาก 4.13 มาก 4.13 มาก 3.93 มาก 
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จากตารางท่ี  48 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  5,000 – 
10,000 บาท  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ มี
คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  3.93  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวด
สินคาไมยุงยาก  4.20  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.10  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  
3.95  การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.88  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  3.80  
การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  3.63    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  10,001 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับ
มาก  3.99  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.14  
ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  4.08  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.08  
การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.95  การจัดสงสินคาตรงตามแบบที่กําหนด  3.90  การบริการท่ี
รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  3.81    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  15,001 – 20,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับ
มาก  4.13  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.31  การ
จัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.29  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.17  
การทําสัญญามีความยืดหยุน  4.09  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  3.98  การบริการที่รวดเร็ว 
สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  3.93    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  20,001 – 25,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับ
มาก  4.13  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.56  
และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การจัดสงสินคาตรงตามแบบท่ีกําหนด  4.31  
ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  4.25  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  4.06  
การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.89  การบริการที่รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  3.69   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  มากกวา  25,000 บาทข้ึนไป  มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยรวมอยูใน
ระดับมาก  3.93  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  ไดแก  การชําระคางวดสินคาไมยุงยาก  4.12  
การทําสัญญามีความยืดหยุน  3.98  ระยะเวลาในการอนุมัติรวดเร็ว  3.95  การจัดสงสินคาตรงตาม
แบบที่กําหนด  3.93  ระเบียบ ข้ันตอน เง่ือนไขในการทําสัญญาไมยุงยาก  3.92  การบริการท่ี
รวดเร็ว สามารถรับสินคาไดภายใน 7 วัน  3.69     
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสมทาง
การตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  
จําแนกตามรายไดตอเดือนโดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
การสรางและ

นําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

ความมีช่ือเสียง 
และความ
นาเช่ือถือของ
บริษัท เคทีบี 
ลิสซ่ิง 

4.15 มาก 4.25 มาก 4.33 มาก 4.14 มาก 4.02 มาก 

ความมีช่ือเสียง 
และความ
นาเช่ือถือของ
ธนาคารกรุงไทย 

4.55 มาก
ท่ีสุด 

4.57 มาก
ท่ีสุด 

4.66 มาก
ท่ีสุด 

4.89 มาก
ท่ีสุด 

4.66 มาก
ท่ีสุด 

ความสวยงามของ
บริเวณสถานที่
โดยรวม 

4.13 มาก 4.08 มาก 4.26 มาก 4.47 มาก 4.19 มาก 

มีส่ิงอํานวยความ
สะดวกระหวาง
การรอรับบริการ
หรือหลังการรับ
บริการ เชน 
หนังสือพิมพ      
น้ําดื่ม โทรทัศนฯ 

4.13 มาก 4.03 มาก 4.28 มาก 4.33 มาก 4.12 มาก 
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ตารางท่ี 49 (ตอ)  แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ ของการใชบริการ   เคทีบี ลิสซ่ิง  
จําแนกตามรายไดตอเดือนโดยประมาณ 
 

5,000 – 
10,000 บาท 

: 40 คน 

10,001 – 
15,000 บาท 

: 63 คน 

15,001 – 
20,000 บาท 

: 58 คน 

20,001 – 
25,000 บาท 

: 36 คน 

มากกวา 
25,000 บาท

ขึ้นไป 
: 59 คน 

ปจจัยสวนประสม
ทางการตลาดดาน
การสรางและ

นําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

คา 
เฉล่ีย 

แปล
ผล 

มีท่ีใหนั่งรอ หรือ
พักผอนไดตาม
อัธยาศัยอยาง
เพียงพอ 

4.15 มาก 4.00 มาก 4.29 มาก 4.28 มาก 4.20 มาก 

ความสะอาดของ
บริเวณสถานที่
โดยรวม 

4.23 มาก 4.16 มาก 4.38 มาก 4.36 มาก 4.36 มาก 

ความสะอาดของ
หองน้ําท่ีใหบริการ 

4.13 มาก 4.14 มาก 4.38 มาก 4.25 มาก 4.31 มาก 

คาเฉล่ียรวม 4.21 มาก 4.18 มาก 4.37 มาก 4.39 มาก 4.27 มาก 
 

จากตารางท่ี  49 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  5,000 – 
10,000 บาท  มีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.21  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก
ท่ีสุด  ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.55  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ีย
อยูในระดับมาก  ไดแก  ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.23  ความมีช่ือเสียง และความ
นาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.15  มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  
4.15  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.13  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับ
บริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.13  ความสะอาดของหองน้ํา
ท่ีใหบริการ  4.13     
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  10,001 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มี
คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.18  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมี
ช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.57  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
ไดแก  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.25  ความสะอาดของบริเวณ
สถานท่ีโดยรวม  4.16  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.14  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ี
โดยรวม  4.08  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน 
หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.03  มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.00    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  15,001 – 20,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มี
คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.37  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมี
ช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย   4.66  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
ไดแก  ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.38  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.38  
ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.33  มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตาม
อัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.29  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับ
บริการ เชน หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.28  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.26    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  20,001 – 25,000 บาท  มีความพึง
พอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มี
คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.39  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมี
ช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.89  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
ไดแก  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.47  ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  
4.36  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน หนังสือพิมพ 
น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.33  มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.28  ความสะอาด
ของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.25  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  4.14    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนโดยประมาณ  มากกวา  25,000 บาทข้ึนไป  มีความ
พึงพอใจตอปจจัยสวนประสมทางการตลาดทางดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ มี
คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  4.27  โดยปจจัยท่ีมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความมี
ช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของธนาคารกรุงไทย  4.66  และปจจัยท่ีมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก  
ไดแก  ความสะอาดของบริเวณสถานท่ีโดยรวม  4.36  ความสะอาดของหองน้ําท่ีใหบริการ  4.31   
มีท่ีใหนั่งรอ หรือพักผอนไดตามอัธยาศัยอยางเพียงพอ  4.20  ความสวยงามของบริเวณสถานท่ี
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โดยรวม  4.19  มีส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางการรอรับบริการหรือหลังการรับบริการ เชน 
หนังสือพิมพ น้ําดื่ม โทรทัศนฯ  4.12  ความมีช่ือเสียง และความนาเช่ือถือของบริษัท เคทีบี ลิสซ่ิง  
4.02   

  
สวนท่ี 5 ขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามตอการใชบริการ เคทีบี ลิสซ่ิง ของธนาคารกรุงไทย  
              จํากัด (มหาชน) ในอําเภอเมืองเชียงใหม   
 

จากแบบสอบถามท่ีผูตอบคําถามปลายเปดคิดเปนรอยละ 13.28 ของผูตอบแบบสอบถาม
ท้ังหมดและพบขอเสนอแนะดังนี ้
  
1. ทางดานผลิตภัณฑ/บริการ (Product)     

• รานคาท่ีรวมรายการกับทางธนาคาร  มักไมใสใจลูกคาท่ีซ้ือ  เคทีบี ลิสซ่ิง  รวมถึงการ 
        บริการหลังการขายไมดีเทาท่ีควร  ควรควบคุมหรือคัดเลือกรานคาท่ีรวมรายการกับ 
        บริษัทท่ีเปนท่ียอมรับ  นาเช่ือถือ  ท้ังในดานตัวสินคา  และบริการหลังการขายที่ดี 

• สินคาคุณภาพไมคอยดี  ซอมบอย 

• ควรมีการบริการหลังการขายใหดีกวานี ้

• ควรปรับปรุงในเร่ืองสินคาใหมีความหลากหลาย  รวมทัง้ไมมีสินคาตัวอยางมาใหด ู
       หรือไดทดลองกอน  เม่ือตัดสินใจซ้ือบางทีจะไมไดส่ิงท่ีตองการในเร่ืองสี  รุนท่ีตาง 
      จากในแคตตาล็อกท่ีไดเลือกไว  ทําใหไดสินคาไมถูกใจหรือไมไดตามท่ีตองการ 
 

2. ทางดานราคา (Price) 

• การตั้งอัตราดอกเบ้ียสูงกวาท่ีอ่ืน  ตองขออนุมัติจึงจะไดในอัตราท่ีนาพอใจควรปรับ 
       การตั้งอัตราดอกเบ้ียใหตํ่าลงกวานี ้

• คาอากรแสตมป  ทางเคทีบี ลิสซ่ิง  ควรจะเปนผูออกใหกบัลูกคา 

• ควรปรับลดราคาใหเทากับราคาขายตามรานคาท่ัวไป 

• คาเบ้ียประกนัรถจักรยานยนตราคาสูงเกินไปควรลดราคาลงหรือมีแบบใหลูกคาเลือก 
       ทําประกนั 

• ควรยืดระยะเวลาในการผอนชําระคางวดใหเหมาะสมกบัรายได 
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3. ทางดานชองทางการจัดจําหนาย/สถานท่ี (Place)    

• ควรเพิ่มรายละเอียดในตัวสินคาใหมากกวานี้  หรือควรมีการแนะนําสินคาใน  Internet   
       ใหมากข้ึนกวาเดิม 

• การสงสินคาใหลูกคาบางอยางลาชา  ไมประทับใจ  เชน  เคร่ืองปรับอากาศ 
 

• ไมเห็นสินคากอนซ้ือตองไปดูท่ีรานคากอนแลวคอยโทรบอกพนักงาน  ควรมีการจดั 
      โชวสินคาประเภทโทรศัพทมือถือภายในสาขา เพื่อชวยในการตดัสินใจของลูกคาได  
       เร็วข้ึน 
 

4. ดานการสงเสริมการตลาด (Promotion)   

• รายการของแถม  โปรโมช่ันไมนาสนใจ  ของแถมนอยกวาบริษัท ลิสซ่ิงอ่ืนๆ 

• ธนาคารควรรวมรายการสงเสริมการขายกับตัวแทนจําหนายรถยนตใหมากกวานี ้

• นอกจากปายโฆษณา  แคตตาล็อกท่ีนําเสนอในสาขาธนาคารแลวควรจดัทําใบปลิว 
       แนะนําสินคาเพื่อแจกเผยแพรใหลูกคาไดรับทราบไดงายเพราะลูกคาทุกคนอาจไม  
       สามารถดูรายการสินคาท่ีอยูในอินเตอรเน็ตไดทุกคน  ซ่ึงรูปภาพและรูปแบบนําเสนอ 
       ไมคอยสะดุดตานัก 
 

5. ดานบุคลากร (People)หรือพนักงาน (Employee)   

• พนักงานควรมีความรู  ความเขาใจในตัวสินคาใหมากกวานี ้

• พนักงานควรแจงคาใชจายตาง ๆ กอนการตัดสินใจซ้ือ  เชน อากรแสตมป 

• การใหขอมูลของพนักงาน  เคทีบี ลิสซ่ิง  มีความชํานาญนอย 
 

6. ดานกระบวนการใหบริการ (Process) 

• ควรระบุวนั  เวลา  ท่ีรับสินคาใหชัดเจน และตรงเวลา 

• ระยะเวลารอรับสินคานานเกนิ  7  วัน  ควรปรับปรุงใหสามารถทราบผลอนุมัติและ 
      สามารถรับสินคาไดภายใน  5  วันทําการ 

• ในการชําระคางวดสินคาไมสามารถชําระเปนเงินสดได  ตองชําระโดยการหักบัญชี 
       เทานั้น  ควรเพิ่มชองทางในการชําระคางวดสินคาใหมากข้ึน 
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7. ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  (Physical Evidence and Presentation) 

• ควรปรับปรุงส่ิงอํานวยความสะดวกระหวางรอรับบริการ หรือหลังรอรับบริการ เชน 
 น้ําดื่ม หนังสือพิมพ นิตยสาร โทรทัศน  

• ท่ีจอดรถไมเพยีงพอ ในชวงเวลาส้ินเดือน  
 
 


